Dell<sup>™</sup> Multi-UPS Management Console ®

# 설치 및 구성 사용자 설명서

www.dell.com | support.dell.com

### 참고

참고: "참고 "는 컴퓨터를 더 잘 활용하는 데 도움이 되는 중요한 정보를 나타냅니다.

#### 본 문서의 정보는 통보 없이 변경될 수 있습니다. © 2013 Dell Inc. All rights reserved.

Dell Inc. 의 서면 허가 없이는 어떤 방식의 복제도 엄격히 금지됩니다.

이 문서에 사용된 상표 : Dell 및 Dell 로고는 Dell Inc. 의 상표이고 Hyper-V, Microsoft, Windows, Internet Explorer, System Center Virtual Machine Manager, Windows Server, Windows 7, Windows XP 및 Windows Vista 는 미국 및 / 또는 기타 국가에서 Microsoft Corporation 의 상표 또는 등록 상표이며 Eaton 및 ePDU 는 Eaton Corporation 의 등록 상표이고 Intel 및 Xeon은 Intel Corp. 의 등록 상표이며 Core 는 Intel Corp. 의 상표 이고 Mozilla 및 Firefox 는 Mozilla Foundation 의 등록 상표이며 Linux 는 Linus Torvalds 의 등록 상표이고 Red Hat 은 Red Hat, Inc. 의 등록 상표이며 VMware, vSphere, vMotion, vCenter, ESX 및 ESXI는 VMware, Inc. 의 상표 또는 등록 상표이고 Citrix, Xen, XenServer, XenClient, XenCenter 및 XenMotion은 Citrix Inc. 의 등록 상 상표 또는 등록 상표이며 Google 및 Chrome 은 Google, Inc. 의 상표 또는 등록 상표입니다.

다른 상표 및 명칭 또는 관련 제품에 대한 권리를 주장하는 당사자를 지칭하기 위해 다른 상표와 상호가 사용될 수 있습니다 . Dell Inc. 은 소유하지 않은 상표 및 상호에 대한 재산적 이해관계를 부인합니다 .

2013년 11월 • P-164000421 2

# 목차

1	소개	
	호환성	0
	Dell ULNM 관리	2
	성능 평가	2
	네트워크 포트	3
	장애 처리	4
	조건	5
	감사의 말씀	6

# 2 설치

설치 전제조건	17
다음을 호스트하는 시스템 : Dell MUMC	17
웹 기반 GUI 를 표시하는 시스템	17
빠른 시작 설치	18
그래픽 설치	18
구성	19
작동	20
설치 결과	22
Dell MUMC 제거 (표준 방법)	22
Dell MUMC 설치 / 제거(명령줄)	22
제품 업그레이드	23

# 3 구성

노드 구성 및 콘솔	설정										24
네트워크에 연결된	노드	검	색								24
액션 구성											25
사용자 계정 구성											33
시스템 설정											34

### 4 감독

모니터링 인터페이스	액	세:	스										<b>36</b>
도칠 백세스 원격 액세스	•		•	•	•	•						•	36
노드 목록 보기													37
유연한 패널 보기 .													39
패널 목록													41
정보 패널													41
상태 패널													42
콘센트 패널													43
측정 패널													44
환경 패널													45
그래프 패널													45
개요 패널													46
이벤트 패널													50
통계치 패널													50
전원 구성요소 .													51
장치 감독													51
애플리케이션 목록 5	킨												52

맵 보기	53
사용자 정의 맵 보기 생성	53
맵 예	54
이벤트	58
목록 표현	58
달력 표현	59
노드 이벤트 목록	61
장치 웹 인터페이스 시작 중	64
하위 보기 정의	64
하위 보기 공유	66

### 5 종료

종료 구성 · · · · · · · ·								68
최대절전모드를 통한 종료								70
전원 보기								71
종료 시퀀스								72

# 6 고급 관리

노드 설정	73
단일 노드 구성 표시	73
단일 카드 설정	74
다중 카드 구성 동기화	75
노드 업그레이드	76
장치 펌웨어 업로드	76
애플리케이션 업그레이드	77

### 7 가상화

VMware, Microsoft, Citrix, OpenSource Xen 및 KVM 용 Dell Multi-UPS Management Console 가상화 솔루션	80
VMware용 Dell 솔루션	80
Microsoft용 Dell 솔루션	82
Citrix Xen용 Dell 솔루션	83
OpenSource Xen용 Dell 솔루션	85
Red Hat KVM 또는 OpenSource KVM용 Dell 솔루션	86
Citrix XenClient 용 Dell 솔루션	87
테스트를 거친 환경	88
VMware	88
Microsoft	88
Citrix	88
가상화 모듈 활성화	88
VMware Supervisor 전제조건	89
Microsoft Supervisor 전제조건	89
Citrix Supervisor 전제조건	90
매니저 또는 하이퍼바이저 목록 추가	90
소개	90
vCenter Server Manager 추가	91
SCVMM Manager 추가	91
VMware ESX/ESXi Hypervisor 목록 추가	92
Citrix XenServer Hypervisor 목록 추가	92
XenCenter 추가	93
하이퍼바이저 구성(ESX/ESXi Server, XenServer)	93
소개	93
하이퍼바이저 인증 구성(ESX/ESXi, XenServer)	93

유지보수 및 종료 구성	94
소개	94
vCenter 및 SCVMM 설치 구성 옵션	94
두 번째 노드 유형(DELL MUMC가 VMHost에서 실행 중인	
Dell ULNM을 탐지함)	97

### 8 중복구성

중복	구성	의 구성	<b>!</b> .										•		100
중복	구성	보기.													101
	노드	목록으	물	5복-	구성	보	기								101
	전원	보기의	놀	합	장치	1.									101
	전원	구성돠	소	하	위 도	킨									102
	중복	구성 시	용	사	례.										103

### 9 확장 기능 적용

Dell MUMC vCenter 플러그인 구성	107
vCenter 플러그인 등록 확인	107
이벤트 및 경보	108
vCenter를 통한 Dell MUMC 사용	109
XenCenter 플러그인 구성	110
전제조건	110
XenCenter 플러그인 설치 확인	110
XenCenter 를 통한 Dell MUMC 사용	112
vCenter에서 유지보수 모드 및 vMotion 구성	112
전제조건	112
소개	112
유지보수 모드의 이해	113
vCenter에서 유지보수 모드 동작의 구성	113
구성 테스트	114
VMware vCenter 고 가용성	114

SCVMM에서 유지보수 모드 및 라이브 마이그레이션 구성 115	5
유지보수 모드	5
라이브 마이그레이션의 이해	5
구성 테스트	5
VMware 참고사항	3
Dell 및 가상화	3
VMware ESX 구성	3
vCenter Server(VMware Supervisor)	3
Perl용vSphere SDK	3
Microsoft Hyper-V 참고사항	3
Dell 및 가상화	3
Microsoft TechNet Library	3
유지보수 모드 정보	3
라이브 마이그레이션 사용 요구사항	3

1

# 소개

Dell<sup>™</sup> Multi-UPS Management Console<sup>®</sup> (MUMC) 은 여러 전력 및 환경 장치를 모니터링하고 관 리하는 데 이상적입니다. Dell MUMC 는 인터넷 브라우저가 설치된 아무 PC 에서나 네트워크 전 반의 글로벌 보기가 가능하도록 합니다. 다양한 용도를 지닌 이 소프트웨어는 다른 제조사의 UPS, 환경 센서, 전력분배기 (PDU), 애플리케이션 등을 포함한 네트워크 인터페이스를 지원하는 장치와 호환됩니다. Dell MUMC 는 전체 설치된 장비 베이스의 예방 유지보수를 위해 그룹별로 관리 테이블을 구성하고 경보를 중앙집중화하며 이벤트 로그를 관리할 수도 있습니다.

Dell MUMC 는 다음을 제공합니다 .

- 카드 또는 프록시로 네트워크에 연결된 Dell UPS 및 Dell PDU 를 검색하고 감독합니다 . 호환 가 능한 솔루션의 자세한 목록은 10 페이지의 "호환성"을 참조하십시오 .
- Dell MUMC 애플리케이션을 호스트하는 원격 서버를 감독합니다.
- Dell™네트워크 관리 카드(H910P, NMC라고도 함)로 고급 관리 기능(대량 구성 및 대량 업로 드)을 제공합니다.
- Dell 네트워크 관리 카드를 통해 로컬 컴퓨터의 종료를 안정적으로 수행합니다.
- VMware® vCenter ™ 관리 플랫폼을 통해 VMware® 하이퍼바이저를 직접 관리 및 제어하는 무에 이전트 (Agentless) 방법을 제공합니다.
- VMware vCenter(예: Microsoft<sup>®</sup> Hyper-V<sup>™</sup> 하이퍼바이저 또는 Citrix<sup>®</sup> Xen<sup>®</sup>) 이외의 가상화 서 버에서 실행되는 Dell<sup>™</sup> UPS Local Node Manager<sup>®</sup>(Dell ULNM) 애플리케이션의 중앙집중식 관리를 제공합니다.

그림 1은 (는) Dell MUMC 노드 맵 페이지를 보여줍니다.



그림 1. Dell MUMC 노드 맵 페이지

## 호환성

#### 시리얼 라인 장치

Dell MUMC 는 다음 시리얼 라인 장치와 호환 가능합니다 (표 1 참조).

#### 표 1. 시리얼 라인 장치

Dell 장비 지정	연결 유형
500W, 1000W, 1920W, 2300W, 2700W 랙 / 타워	USB 또는 RS-232
Short Depth 고효율성 온라인 2700W	USB 또는 RS-232
고효율성 온라인 3750W, 4200W, 5600W	USB 또는 RS-232
LI 5600W 랙	USB 또는 RS-232
온라인 10 kW 랙	USB 또는 RS-232

#### 네트워크 장치

Dell MUMC 는 다음 네트워크 장치와 호환 가능합니다 (표 2 참조).

#### 표 2. 네트워크 장치

#### Dell 장비 지정

Dell 네트워크 관리 카드 SNMP/Web H910P

#### 네트워크 장치 유형

UPS 옵션 카드



#### Dell 애플리케이션

Dell MUMC는 다음 애플리케이션과 호환 가능합니다(표3 참조).

#### 표 3. 애플리케이션

장비 지정	애플리케이션 유형
Dell ULNM 종료 제어기를 호스트하는 컴퓨터 (Microsoft®	UPS 프록시
	(종묘 셰어기)
	120
• 빠른 스캔	<b>W</b> .
● 감독	12
• 관리	<b>W</b> .
• 종료	
Dell ULNM 애플리케이션을 호스트하는 컴퓨터 (Windows -	
Linux)	
특징 :	
• 빠른 스캔	
• 감독	
• 관리	
Dell PDU	
특징 :	888
• 빠른 스캔	
<ul> <li>감독</li> </ul>	

#### 표 3. 애플리케이션 (계속)

장비 지정	애플리케이션 유형
Eaton® ePDU® 모니터링 및 고급 모니터링	19110
특징 :	
• 감독	
Eaton ePDU 관리	
특징 :	A CONTRACTOR OF THE OWNER
• 감독	K.I
Eaton ePDU 전환	
특징 :	we to star to all
• 감독	

### Dell ULNM 관리

Dell ULNM 은 Dell MUMC 감독 소프트웨어를 사용하여 원격으로 관리하고 구성하고 업데이트할 수 있습니다. Dell MUMC를 사용하면 Dell ULNM 애플리케이션의 대량 구성 및 대량 업데이트 를 수행할 수 있습니다. 또한 Dell MUMC는 원격으로 다음 작업을 수행할 수 있습니다.

- Dell ULNM 릴리스 2 구성 표시
- 단일 Dell ULNM 릴리스 2 구성
- 다중 Dell ULNM 릴리스 2 구성 동기화
- Dell ULNM 릴리스 2 인스턴스 업그레이드 트리거

# 성능 평가

성능 평가를 위해 Dell은 다음 구성을 테스트하였습니다.

#### 머신 1을 사용한 테스트 (서버 Dell PowerEdge 2900)

- CPU: Intel® Xeon® 5130 듀얼 코어 @2GHz
- 메모리 : 2G DDR2 @666MHz
- HDD: 2 HDD 67GB 7200 rpm RAID 0(미러링)
- OS: Microsoft<sup>®</sup> Windows Server<sup>®</sup> 2008 64 비트

40 시간 동안 테스트 조건 :

- 1300개 노드 (~50 리얼 포함), 주로 Dell MUMC 이고 일부는 NSM 및 Dell 네트워크 관리 카 드 .
- 평균 CPU 부하:20~30%
- 메모리 부하: 200~300MB

#### 머신 2를 사용한 테스트 (일반 PC)

- CPU: Intel Core <sup>™</sup> 2 듀오 6600 @2.4GHz
- 메모리 : 2G DDR2
- HDD: 1 HDD 220 GB 7200 rpm
- OS: Microsoft<sup>®</sup> Windows Vista<sup>®</sup> Enterprise 32 비트

40 시간 동안 테스트 조건 :

- 1000개 노드 (~50 리얼 포함), 주로 Dell MUMC 이고 일부는 NSM 및 Dell 네트워크 관리 카 드 .
- 평균 CPU 부하:~ 60%
- 메모리 부하 : 200~300MB
- 참고 : 이 테스트는 Windows Server 운영체제에서 수행되었습니다 . Windows 2003 또는 2008 운영체제에 는 10개 동시 연결이라는 제한이 없습니다 .

## 네트워크 포트

표4에는 Dell MUMC에 사용되는 네트워크 포트가 나열되어 있습니다.

<u>표 4. 네트워크 포트</u>			
프로토콜	모드 포트	Dell ULNM 및 Dell MUMC	Dell UPS 관리 카드
SMTP	TCP/25	OUT	OUT
DHCP/BOOTP	UDP/67	Х	OUT
TFTP	UDP/69	OUT	IN
HTTP	TCP/80	OUT	IN
NTP	UDP/123	Х	OUT
SNMP	UDP/161	OUT	IN
SNMP 트랩	UDP/162	Х	OUT
UNMP	UDP/200	IN/OUT	Х
HTTPS	TCP/443	OUT	IN
Dell 감독	TCP/4679	IN/OUT	Х
Dell 통지 브로드캐스트	UDP/4679	IN/OUT	IN/OUT
Dell SSL 감독	TCP/4680	IN/OUT	Х
Dell 경보 브로드캐스트	UDP/4680	IN	OUT
Dell 연결된 경보	TCP/5000	OUT	IN
Dell 연결된 경보	TCP/5001	OUT	Х

## 장애 처리

HTML 페이지

UPS 속성 페이지를 표시할 수 없습니다 . IE에서 HTTP 404 오류 발생 .

#### 해결책 :

 입력한 URL 을 확인하십시오 .
 https://<Dell MUMC 를 호스트하는 컴퓨터의 이름 또는 IP>:4680/ 또는
 https://<Dell MUMC 를 호스트하는 컴퓨터의 이름 또는 IP>:4679/

### 조건

이 절에서는 관련 조건 및 정의를 제공합니다.

#### IP 주소

TCP/IP(Transmission Control Protocol/Internet Protocol)가 컴퓨터에 설치될 때 시스템에 인터넷 프로토콜(IP) 주소가 할당됩니다. 각 주소는 고유하며 네 개의 숫자로 구성되는데, 각각 0~256 사이 숫자입니다(예:168.8.156.210).

#### 네트워크 관리 프록시

네트워크 관리 프록시는 UPS를 제어하고 TCP/IP 네트워크에 연결하는 데 사용됩니다.

#### 네트워크 관리 시스템

네트워크 관리 시스템(NMS)은 TCP/IP 네트워크에 연결된 SNMP 장치를 감독합니다.

#### 네트워크 종료 모듈

네트워크 종료 모듈은 Dell 네트워크 관리 카드 / 프록시가 전송하는 정보를 사용하여 컴퓨터 사용자에게 컴퓨터에 공급된 전원의 현재 상태를 알리는 소프트웨어 모듈입니다.

UPS에서 전기 공급이 위태로운 경우 네트워크 종료 모듈은 최대한 안전한 상태에서 컴퓨터의 순차적 종료를 시작합니다.

#### RSA 알고리즘

공용 키 암호법 암호화 프로토콜용 알고리즘 RSA 키는 소수를 포함하는 작업의 키입니다. RSA 는 1978년 공용 키 암호 체계를 설명한 Ron Rivest, Adi Shamir 및 Leonard Adleman을 나타 냅니다.

#### SSL(Secure Socket Layer)

SSL(Secure Socket Layer)은 인터넷 상에서 트랜잭션을 보안하기 위한 솔루션입니다. SSL은 교환된 데이터를 인증할 뿐만 아니라, 데이터의 기밀성과 무결성도 보장하는 통신 프로토콜 입니다. 프로토콜은 널리 인정된 암호화 방법인, 공용 키를 사용하는 RSA 알고리즘을 사용합 니다. SSL은 인터넷 웹 브라우저에 기본 제공됩니다. 정보를 보내는 서버가 SSL을 사용하는 경우 브라우저 화면 아래에 자물쇠가 자동으로 표시됩니다.

#### TCP/IP(Transmission Control Protocol / Internet Protocol)

TCP/IP는 전송 및 네트워크 계층에 대한 네트워크 및 통신 프로토콜 가운데 하나입니다. 네 트워크 통신 프로토콜의 인터넷 프로토콜 슈트로도 알려져 있습니다.

# 감사의 말씀

Dell 소프트웨어 개발 팀은 다음 프로젝트에 감사드립니다.

- Spider Monkey
- Ext JS
- SQLite
  - SQLite 프로젝트 (http://www.sqlite.org/) 는 소스 코드를 이 프로젝트에 도움을 준 공용 도 메인에 기꺼이 기부했습니다.
- Open SSL
  - 이 Dell MUMC 제품은 OpenSSL 툴킷(http://www.openssl.org/)에 사용하는, OpenSSL 프 로젝트에서 개발한 소프트웨어를 포함합니다.
  - 이 Dell MUMC 제품은 Eric Young(eay@cryptsoft.com) 이 만든 암호화 소프트웨어를 포함 합니다.
  - 이 Dell MUMC 제품은 Tim Hudson(tjh@cryptsoft.com) 이 만든 소프트웨어를 포함합니다.
- Lib USB
- Net SNMP

이러한 각 프로젝트의 정식 라이센스 버전은 Dell MUMC 에서 설정 > 시스템 > 정보 선택 경로를 이용하여 확인할 수 있습니다.

# 설치

이 장에서는 Dell Multi-UPS Management Console(MUMC) 설치 전제조건 , 빠른 시작 설치 절차 및 명령줄 절차를 설명합니다 . 제품을 제거 및 업그레이드하는 절차도 포함되어 있습니다 .

## 설치 전제조건

이 절에서는 다음 시스템에 대한 설치 전제조건을 설명합니다.

- Dell MUMC 을 호스트하는 시스템
- 웹 기반 그래픽 사용자 인터페이스 (GUI) 를 표시하는 시스템

#### 다음을 호스트하는 시스템 : Dell MUMC

Dell MUMC 는 Microsoft® Windows XP®, Microsoft® Windows Vista® 7, Microsoft® Windows Server® 2003 및 2008(R2 버전)에 설치할 수 있습니다.

- 여러 노드에서 성능이 향상되도록 Dell은 Microsoft® Windows Server® OS(10개 동시 연결이라 는 제한이 없음) 설치를 권장합니다.
- 네트워크 또는 직렬 포트 액세스 충돌을 피하기 위해, 다음을 또한 호스트하는 시스템에는 Dell MUMC 을 설치할 수 없습니다.
  - Dell UPS 관리 소프트웨어
  - 참고: 이것은 UPS를 관리하기 위한 기존 Dell 소프트웨어입니다. 이전에 사용하고 있었다면 새 Dell MUMC 소프트웨어를 설치하기 전에 제거하십시오.
  - Dell MUMC

#### 웹 기반 GUI를 표시하는 시스템

Dell MUMC 그래픽 인터페이스는 간단한 웹 브라우저를 사용하여 원격으로 액세스할 수 있습니다. 이 인터페이스에 대한 액세스는 SSL(Secure Socket Layer) 연결을 통해 보안이 제공될 수 있으며 로그인 및 암호를 통해서도 보안됩니다.

Dell MUMC 그래픽 인터페이스는 다음에서 테스트되었습니다.

- Google<sup>®</sup> Chrome <sup>™</sup>
- Mozilla Firefox® 3.0, 3.5
- Microsoft® Internet Explorer® 6(\*), 7, 8, 9 (\*) IE6 은 작동하지만 최적의 성능을 발휘하지 못 합니다.

설치 | 17

## 빠른 시작 설치

이 절에서는 빠른 시작 설치 및 구성 지시사항을 설명합니다.

#### 그래픽 설치

Dell MUMC을 설치하려면:

- Windows XP, Vista 7 또는 Windows Server 2003 및 2008 시스템에서 관리자 계정으로 Dell Multi-UPS Management Console 패키지를 실행합니다. 웹 브라우저가 Dell Multi-UPS Management Console 설치 프로그램 시작 화면을 표시합니다.
- 2 프롬프트를 살펴보고 통신 장치가 연결되었는지 확인합니다. 다음을 클릭합니다(그림 2 참조). 로그인 화면이 표시됩니다.



그림 2. 시작 화면

- 3 애플리케이션 설명을 읽으십시오. 로그인 및 암호를 입력하고 로그인을 클릭합니다 (그림 3 참조).
- 🕖 참고 : 로그인 및 암호에 대한 기본 입력은 admin 입니다 .

<ul> <li>Cell Multi-UPS Managemer ×</li> <li>← → C (© 127.0.0.1:4679/default.html</li> </ul>		1	× 3 <b>4</b>
Multi-UPS Management Console			
<ul> <li>What is Dell Multi-UPS Management Console?</li> <li>Ideal for monitoring and managing multiple power and environmental devices, Multi-UPS Management Console software from Dell delivers a global view across the network from any PC with an Internet browser.</li> <li>Exceptionally versatile, the software is compatible with any device supporting a network interface, including other manufacturers' UPSs, environmental sensors, ePDUs, shutdown applications and more.</li> <li>Multi-UPS Management Console also offers the ability to organize a management table by groups, centralize alarms, and maintain event logs for preventive maintenance of the entire installed equipment base.</li> </ul>	Login: Password:	admin Login	

#### 그림 3. 로그인 화면

#### 구성

애플리케이션을 시작하면 " 빠른 스캔 " 옵션을 사용하여 자동으로 검색을 수행합니다 .

- "빠른 스캔 " 작업을 사용할 경우 몇 초 이내에 브로드캐스트를 통해 로컬 서브넷 네트워크 상의 모든 Dell UPS 관리 카드, Dell PDU 및 Dell UPS Local Node Manager(ULNM)( 또는 Dell ULNM) 를 검색합니다.
- 설정 > 자동 검색을 사용하면 검색된 노드가 표시됩니다 (그림 4 참조).
- 다른 노드의 경우 "범위 스캔" 옵션을 사용하여 IP 주소 범위를 기준으로 검색을 수행합니다. "범 위 스캔"을 사용하면 네트워크 세그먼트 외부에 있는 노드 및 "빠른 스캔" 기능과 호환되지 않 는 노드가 검색됩니다.
- 호환성 목록을 참조하여 노드가 "빠른 스캔 " 기능을 지원하는지 확인하십시오.

(옵션) 전원 고장 시 Dell MUMC를 실행하는 컴퓨터를 종료하려면 다음을 수행합니다. 설정 > 종료 > 모듈 설정을 사용하여 종료 모듈을 활성화합니다.

설정 > 종료 페이지에서 다음을 할당합니다.

- 로컬 컴퓨터에 전원을 공급하는 UPS 의 IP 주소
- 로그인 및 암호 입력을 통한 액세스 매개변수.

#### 라이센스 코드

Dell MUMC는 라이센스 키 없이 최대 32개 장치(Dell UPS, Dell PDU 및 Dell 네트워크 관리 카드 포함)까지 모니터링합니다.

모니터링할 장치가 더 있으면 해당 라이센스가 필요합니다. 라이센스는 재설치 없이 나중에 업그레이드할 수도 있습니다.

설치 | 19

"실버 " 또는 " 골드 " 유료 버전 :

- 설정 > 시스템 > 시스템 정보 편집에서 제공된 라이센스 제품 키를 입력합니다.
  - Dell MUMC 실버 라이센스 (33~100개 장치 노드)
  - Dell MUMC 골드 라이센스 (101~ 무제한 장치 노드)

참고 : 라이센스 제한으로 인해 관리되지 않는 노드에는 다음 아이콘이 나타납니다 . 🧭

DELL Multi-UPS Management Console									
Views 🔍 💩	Node List								R Quick scan
Views	Туре	Status	Name Dell UPS Tower 1920W HV	Mac Address	Class RS-232 device	Location	Contact	Link	Address(es) scan
Gerower Source     Gerower Components     Gerower Components     Gerower Components     Gerower Components     Gerower Components     Gerower Components	1	0	GREFRWHP6009057.euro.a 166.99.224.149	00:20:85:FD:7/	DELL Multi-UPS Man Network Manageme	H Desk	H Test	(b) (b)	Set node access parameters Edit node information Remove nodes
Events List Events Calendar									Select all Deselect all
Rodes Settings									Set as power source
Auto Discovery     Actions     Withusization     Withusization     System     Log     Suser List									Wer drivers editor ₩Export to CSV file

#### 그림 4. 빠른 시작 - 자동 검색

작동

*보기 > 노드* 메뉴 항목에서 호환 가능한 전원 장치 및 애플리케이션의 현재 상태를 감독할 수 있습니다. 목록에서 한 줄을 선택하면 선택된 장치 정보로 패널이 업데이트됩니다 (그림 5 참 고 ).

D¢LL	Multi-	UPS	Mana	agement Co	nsole						Logout 'admin'   Help	
ews	« @	Node I	list					(	0	Selection view	>>	0
C Views		Туре	Status	Name	Description	Location	Contact	Link		Information	-	-
Node List			0	eaton-PC-O	Windows NT/6.01					A upa00 mbdeud ab	a ata agus	
Events			Ø	ups92.mbdevd.ch	Dell UPS Rack 10	Computer Room	Computer Room			Ups92.mbuevu.ci	n.eun.com	
Events List			Ø	ups211.mbdevd.c	Eaton SPX 1500	Comm Lab	Eos Team (Arno)	$\bigcirc$		Nominal	Dell UPS Rack 1000/V HV	
Events Calendar		3	Ø	ups102.mbdevd.c	Dell UPS Tower 1	Computer Room	Computer Room			apparent	1000 VA	
Nodes Settings			۲	166.99.250.93	Linux/2.6.27.45-0					IP address	166.99.250.114	
Nodes Upgrade		e	Ø	166.99.250.31	Eaton ePDU MA 1	LabDev-A01	Aurelien			Mac Address	00:22:19:FF:8E:5C	
Settings			Ø	166.99.250.70	Evolution 850	RnD Comm - Emilier	Emilien			Serial pumber	1.1111111111111111e+27	
Actions System										Class Location Contact Link	DELL Network Management Card / 01.09.0002 Computer Room Computer Room Manager	
										Status	-	
										Battery state	🔗 Resting	
										Power Source	On utility	
										Battery canacity		
										Battery run time	6 h 10 min 17 s	
										Load segment #1: Load Seg	iment1 😨 On	-
										Load segment #2: Load Seg	ment2 😨 On	
										Measures	-	
										Input		
										Input frequency Input voltage	50 Hz 244 ∨	
										Output		
		14 4	Page	1 of 1 🕨 💵	25 ¥ Items	Der Dane	Disnlavin	a 1 - 7 of	7	Battery output voltage Output frequency Output voltage	38 ∨ 50 Hz 245 ∨	
OK: 6	Warpip	n: 1		Critical: 0		Last event:	05/10/12 - 10:33:27 am	1 - 166.99	250	1.31 - Communication failure w	n a	

#### 그림 5. 빠른 시작 - 선택 보기의 노드 정보

[옵션] 종료 모듈을 활성화한 경우:

- *보기 > 전원* 메뉴 항목을 사용하면 종료 옵션 모듈에서 전원으로 지정된 UPS의 현재 상태를 감 독할 수 있습니다.
- 이벤트 > 이벤트 목록 보기를 사용하면 장치 이벤트를 볼 수 있습니다.

#### 설치 결과

이전 버전을 제거하지 않고 새 Dell MUMC 릴리스를 설치할 경우 데이터베이스 및 제품 설정이 유 지됩니다 .

- 설치가 끝나면 다음 단축 버튼이 *시작 > 프로그램 파일 > Dell > Multi-UPS Management Console* 그룹에 생성됩니다.
  - 열기 Dell Multi-UPS Management Console: 메인 Dell MUMC 그래픽 인터페이스를 시작합니다.
  - 시작 Dell Multi-UPS Management Console: 서비스를 시작합니다.
  - 중지 Dell Multi-UPS Management Console: 서비스를 중지합니다.
  - 제거 Dell Multi-UPS Management Console: 프로그램을 제거합니다.
- 또한 데이터베이스 획득 엔진 (Database Acquisition Engine) 에 대해 "Dell Multi-UPS Management Console" 이라는 서비스가 생성됩니다.
  - 이 서비스는 시스템 부팅 시 자동으로 시작됩니다.
  - 이 서비스는 웹 인터페이스를 제공합니다.
- 시스템 트레이 아이콘은 로컬 컴퓨터의 경보를 표시합니다. 이 아이콘을 마우스 오른쪽 버튼으 로 클릭하면 Windows 시작 메뉴와 동일한 단축 버튼이 표시됩니다.

#### Dell MUMC 제거 (표준 방법)

Dell MUMC 을 제거하는 두 가지 표준 방법을 사용할 수 있습니다.

- 제어판의 프로그램 추가 / 제거 항목에서 Dell Multi-UPS Management Console Vx.xx 패키지를 선택하여 제거합니다.
- 단축 버튼을 이용하여 제품 및 사용자 정의 파일을 제거할 수도 있습니다(작업을 확인한 경우).
   시작 > 프로그램 파일 > Dell > Multi-UPS Management Console > Multi-UPS Management Console 제거

선택을 학인할 경우 , 이를 통해 데이터베이스와 사용자 정의 파일을 선택적으로 제거할 수 있습 니다 .

#### Dell MUMC 설치 / 제거 (명령줄)

그래픽 인터페이스를 이용하거나 이용하지 않고도 소프트웨어를 그룹으로 배치하기 위해 명령 줄에서 제품을 설치하거나 제거할 수 있습니다. 이 방법은 명령줄에서 보호 설정을 구성할 수 있는 기능도 제공합니다.

- 이용 가능한 명령 옵션의 세부사항은 아래와 같이 명령어를 이용하여 확인할 수 있습니다.
  - <packageName> -help
  - <packageName> [COMMAND] [OPTION]...
- 이용 가능한 명령어 :
  - -install 설치 / 업그레이드 프로세스를 실행합니다 (기본값 ).

#### 설치 | 22

- -uninstall 애플리케이션 제거 프로세스를 실행합니다.
- 이용 가능한 옵션 :
  - -debug 콘솔에서 디버깅 정보를 표시합니다.
  - -silent 애플리케이션을 자동으로 설치합니다.
- 설치 폴더 액세스 :
  - –dir <installPath>

#### 보기

<packageName> -install -silent -dir "C:\Program Files\WyFolder" 명령은 Dell MUMC을(를) ) C:\Program Files\WyFolder에 자동으로 설치합니다.

설치가 완료되면 다음 URL의 웹 브라우저가 열립니다.

http://<host>:4679/, *여기서* <host>는 Dell MUMC을(를) 호스팅하는 장비의 호스트 이름이 나 IP 주소입니다 .

### 제품 업그레이드

이전 버전을 제거하지 않고 새 Dell MUMC 릴리스를 설치할 경우 데이터베이스 및 제품 정보 가 유지됩니다.

# 구성

이 장에서는 Dell Multi-UPS Management Console(MUMC)을 구성하는 방법을 설명합니다.

## 노드 구성 및 콘솔 설정

각 노드 [Dell UPS 관리 카드, Dell PDU 또는 Dell UPS Local Node Manager(ULNM)] 마다 자동 검색을 위해 입력한 범위 안의 유효한 IP 주소(또는 DNS 이름)가 있어야 합니다. ( 10페이 지의 "호환성"을 참조하십시오.)

Dell MUMC는 네트워크 카드, 프록시 또는 애플리케이션의 특정 구성 없이 (통지 또는 폴링 을 통해 ) 경보를 자동으로 수신합니다.

SNMP 획득의 경우 커뮤니티 이름을 확인합니다.

- 기본 커뮤니티 이름은 **설정 > 시스템 > 기본 커뮤니티 이름**에서 구성합니다.
- 특정 커뮤니티 이름은 각 IP 범위마다 설정 > 자동 검색 > 범위 스캔 > 암호에서 정의할 수 있 습니다.

### 네트워크에 연결된 노드 검색

- 1 이전에 생성한 단축 버튼에서 "Dell Multi-UPS Management Console" 메인 그래픽 인터페이 스를 시작합니다.
- 2 설정 > 자동 검색 메뉴 항목을 선택합니다.

설정 > 자동 검색에서 다음 검색 방법을 사용할 수 있습니다 (그림 6 참조).

- "빠른 스캔"(애플리케이션이 시작할 때 자동으로 수행됨)
- "범위 스캔"
- "주소 스캔"

DELL Mult	i-UPS N	lanager	ment Console						
Views 🔍 💩	Node List								R Quick scan
⊡ 🔄 Views ≣in Node List	Туре	Status	Name Dell UPS Tower 1920W HV	Mac Address	Class RS-232 device	Location	Contact	Link	Address(es) scan
Power Source		Ø	GREFRWHP6009057.euro.a		DELL Multi-UPS Man				Set node access parameter
Node Map     Events     Events List     Events Calendar     Management     Nodes Settings     Nodes Upgrade     Solutions	Ū	ø	166.99.224.149	00:20:85:FD:74	Network Manageme	H Desk	H Test		Click the second secon
Auto Discovery Actions Shutdown Virtualization System Log User List									User drivers editor

#### 그림 6. 자동 검색 방법 버튼

노드를 검색할 때 다음 작동 참고가 적용됩니다.

- "빠른 스캔 " 요청은 4679 IANA 예약 포트 및 69 표준 TFTP 포트의 브로드캐스트 프레임입니 다. "빠른 스캔 " 작업을 사용할 경우 몇 초 이내에 브로드캐스트를 통해 다음 Web/SNMP 카드 를 검색합니다.
- 네트워크 세그먼트 외부의 노드에 대해서는 "범위 스캔" 옵션을 사용하여 IP 주소 범위를 기준으로 검색을 수행하십시오. "범위 스캔 " 작동을 사용하면 네트워크 세그먼트 외부에 있는 노드 및 "빠른 스캔 " 기능과 호환되지 않는 노드가 검색됩니다.
- "주소 스캔"은 단일 주소 스캔을 수행합니다 (또는 ';'문자로 구분된 여러 IP 주소).

### 액션 구성

노드 이벤트가 발생할 때 사용자에게 통지할 방법을 정의할 수 있습니다.

**설정 > 액션** 메뉴 아이템 선택에서 액션 페이지가 표시됩니다. 다음 버튼이 제공됩니다(그 림 7 참고).

- 새 액션 만들기
- 선택한 액션 복사
- 선택한 액션 편집
- 선택한 액션 테스트
- 선택한 액션 제거



#### 그림 7. 액션 페이지

#### 새 액션 만들기

*새 액션 만들기* 버튼을 이용하여 선택한 이벤트 기준에 따라 액션을 필터링하고 설정을 사용하 여 다음과 같이 응답하도록 액션을 정의할 수 있습니다.

- 이메일 보내기: 이메일로 액션에 응답
- 스크립트/프로그램 실행: UPS 이벤트에 대해 스크립트나 프로그램 실행
- 경보 통지 보내기: 시스템 트레이 아이콘에서 사용할 수 있는 로컬 경보 통지 상자로 통지 보내 기

새 액션 만들기 버튼은 새 액션 만들기 대화 상자를 표시합니다 (그림 8 참조).

Create new action		×
Action active*:		
Action name*:		
Event criticalities*:		
Event categories*: 🤌	All events	
From view*:	All Views	~
Action type*:	Email	*
Settings		
SMTP server*:	Ex: smtp.server.com	
SMTP port:	Default 25	
Login:		
Password:		
Recipient*:	Ex: sysadmin@server.com	-
Sender:		-
Message.	[	=
Presseger p		
Digest*:	None	~
		_
	Save Cancel	

그림 8. 새 액션 만들기 대화상자

참고: "\*" 필드는 필수입니다.

#### 이벤트 필터

다음 기준에 따라 액션을 필터링할 수 있습니다.

• 이벤트 임계 상태: 중대함, 경고, 정상, 통신 두절

**참고:** 이 매개변수로 이벤트 수준에 따라 통지를 필터링할 수 있습니다. 이 문서의 뒤쪽에 제공된 이벤트 목록을 참조하십시오. "중대함"을 필터로 선택하면 장치 상태가 "중대함"에서 " 정상 "으로 변경됨을 알리는 연관된 "정상 "이벤트를 수신하지 않습니다.

- 이벤트 카테고리: 모든 이벤트, 경보, 종료 이벤트, 전원 이벤트, 측정
   참고: 연필 아이콘을 사용하여 이벤트 카테고리를 편집 및 선택할 수 있습니다.
- 보기: 이벤트를 트리거한 보기

#### 이메일

UPS 이벤트 발생 시 이메일을 수신하려면 다음을 수행합니다.

• SMTP 서버 주소와 수신자 이메일 주소를 나타내야 합니다 . SMTP 서버가 인증을 요청할 때 로 그인 및 암호를 사용합니다 .

고급 사용:

- 예를 들어 타사 서비스 제공자를 이용하여 이메일을 SMS로 변환할 때 제목을 사용자 정의할 수 있습니다.
- 선택한 지연 시간 중에 발생한 경보의 통합을 수신할 것인지 지정할 수 있습니다.
   예를 들어, 없음을 지정하면 각 경보가 이메일을 생성합니다. 이 설정의 경우 동일 수의 이벤트 에서 보다 많은 이메일이 수신됩니다.

#### 스크립트 / 프로그램 실행

UPS 이벤트에서 프로그램을 실행하려면 프로그램 경로가 필수입니다.

#### 참고 : 프로그램은 SYSTEM 계정 아래에서 실행됩니다 .

- SYSTEM 계정 아래에서 액션 (스크립트 또는 프로그램)이 실행되지 않으면 실행 컨텍스트를 수 정한 후에 실행해야 합니다.
- 사용자가 사용자의 계정에 할당된 권한과 다른 권한으로 특정 도구 및 프로그램을 실행하는 것 을 허용하려면 Windows "RunAs" 명령을 사용하십시오. 이 명령을 사용하여 암호를 저장할 수 있습니다 (Windows XP Service Pac 2 이상 버전).
- 다음 Microsoft 명령을 사용하십시오.

> runas /profile /user:<windows\_ login> /savecred <DELL\_MUMC INSTALLATION\_PATH₩mc2.exe>

• 첫 번째 실행에서 암호는 필수입니다. 이후 실행을 위해 암호는 저장됩니다.

#### 경보 상자 통지

경보는 로컬 컴퓨터의 경보 상자에 표시됩니다 (그림 9 참조 ). 경보 상자의 상태 부분은 옵션 입니다 . 이는 종료 구성에서 전원이 선언된 경우에만 나타납니다 .

🗢 'C	ell Multi-UPS Manag	ement Console' Notificat	tions 📃 🗖 💌
Ø	166.99.250.127	08/10/11-4:55:26 pm	Communication with device is restored
8	166.99.250.127	08/10/11-4:54:21 pm	Communication with device has failed
Ø	166.99.250.127	08/10/11-4:46:17 pm	Communication with device is restored
8	166.99.250.127	08/10/11-4:43:17 pm	Communication with device has failed
8	WIN-2008-vCenter.eu	08/10/11-4:40:18 pm	Communication with device has failed
8	166.99.250.120	08/10/11-4:38:41 pm	Communication with device has failed
8	localhost.euro.ad.etn.	08/10/11-4:38:32 pm	Communication with device has failed
8	WIN-TGCD8HR2L1P.e	08/10/11-4:38:32 pm	Communication with device has failed

#### 그림 9. 경보 통지 상자

시스템 트레이는 경보 상자에 액세스할 수 있도록 합니다. 이 기능에 빨리 액세스하려면 시 스템 트레이 아이콘을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭합니다. 전원이 선언되지 않았다면 시스 템 트레이 아이콘이 표 5 에 설명된 상태를 가질 수 있습니다.

#### 표 5. 시스템 트레이 상태 아이콘 (전원이 선언되지 않음)

아이콘	상태 설명
	시스템 트레이 아이콘은 Dell MUMC 에서 경보를 올바르게 수신합니다 .
	시스템 트레이와 Dell MUMC 간의 통신이 두절되었습니다 .

전원이 선언되었다면 시스템 트레이 아이콘이 표 6 에 설명된 상태를 가질 수 있습니다.

#### 표 6. 시스템 트레이 상태 아이콘 (전원이 선언됨)

아이콘	상태 설명
Se.	시스템 트레이 아이콘은 Dell MUMC 에서 경보를 올바르게 수신합니다 . 전 원에 AC 가 있습니다 .
	시스템 트레이 아이콘은 Dell MUMC 에서 경보를 올바르게 수신합니다 . 전 원이 배터리 모드에서 실행됩니다 .
•	시스템 트레이 아이콘은 Dell MUMC 에서 경보를 올바르게 수신합니다 . 전 원에서 경고 이벤트가 발생했습니다 .

#### 표 6. 시스템 트레이 상태 아이콘 (전원이 선언됨) (계속)

#### 아이콘 상태 설명



시스템 트레이 아이콘은 Dell MUMC 에서 경보를 올바르게 수신합니다. 전 원에서 경고 이벤트가 발생했습니다.

 $\odot$ 

전원과의 통신에 실패했습니다.

#### 고급 이벤트 및 액션 사용자 정의

Dell MUMC 설치 폴더에는 샘플 사용자 정의 액션 스크립트 (*sample\_user\_script.js*)를 포 함하는 configs/scripts 폴더가 있습니다 .

이 스크립트를 수정하거나 매우 구체적인 이벤트 및 액션을 정의하는 새 스크립트를 만들 수 있습니다. 샘플 스크립트는 새 액션 및 트리거를 정의하기 위한 예상 구조 및 구문에 대한 세 부사항을 제공합니다.

스크립트 실행을 활성화하려면 다음과 같이 enabled 속성을 true 로 설정하십시오.

UserScript =

{

name: "MyScript",

enabled: *true*, // 스크립트를 활성화하려면 이 속성을 true 로 설정합니다.

}

#### {INSTALLATION\_PATH}/configs/scripts 에 있는 샘플 스크립트

#### 샘플 스크립트 : windows\_event.js

Windows 이벤트 로그에 대한 샘플 사용자 스크립트입니다. 이를 이용해 소프트웨어는 로컬 Windows 이벤트 로그에 대한 쓰기가 가능합니다(Utility Failure/Utility Restored 이벤트). 이 기능은 기본으로 활성화되어 있습니다.

굵은 속성은 다음과 같이 수정할 수 있습니다.

UserScript =

{

name: "WindowsEvents",

enabled: true, // 스크립트를 활성화하려면 이 속성을 true 로 설정합니다.

onEvent: *true*,

delay: 0, // 이 속성을 사용하여 스크립의 처음 실행을 지연시킬 수 있습니다.

interval: 10000, // 그리고 그 후 매 10 초 간격으로 실행됩니다.

#### 구성 | 30

샘플 스크립트 : humidity\_shutdown.js

PDU에서 습도 또는 온도 경보를 트리거하고 종료 시퀀스를 실행하는 샘플 스크립트입니다. 이 스크립트는 PDU 프로브에서 수행할 수 있는 작업을 보여줍니다. 굵은 속성은 다음과 같이 수정할 수 있습니다.

UserScript =

{

name: "ShutdownByTemperatureOrHumidity",

enabled: false, // 스크립트를 활성화하려면 이 속성을 true 로 설정합니다.

onEvent: true,

delay: 0, // 이 속성을 사용하여 스크립의 처음 실행을 지연시킬 수 있습니다.

interval: 10000, // 그 이후 10 초 마다

•••

/// @property {Integer} pduName 이 속성은 점검해야 하는 습도 존데가 있는 PDU ip 주 소입니다 .

pduName : "178.222.223.224',

/// @property {Integer} pduHumidityLimit 이 속성은 종료 전 습도값 한계입니다. pduHumidityLimit : *20*,

/// @property {Integer} pduTemperatureLimit 이 속성은 종료 전 온도값 한계입니다. pduTemperatureLimit : *20*,

#### 고급 소리 경보 사용자 정의

이벤트 발생 시 소리 경보를 구성하려면 다음을 수행합니다.

 {설치 디렉토리 }₩Dell₩MultiUPSManagementConsole₩configs₩config.js 파일에서 다음과 같이 구성을 변경합니다.
 'systray':

구성 | 31

```
{
	'soundAlarm': false,
	'notificationIcon': true,
	'notificationBox': true
}
2 아래에서 보듯이, 'soundAlarm': false 를 'soundAlarm': true 로 변경합니다.
	'systray':
	{
		'soundAlarm': true,
		'notificationIcon': true,
		'notificationBox': true
	}
```

- 3 이 구성이 고려되도록 Windows 사용자 세션을 닫았다가 재시작합니다.
- 참고: 제어판에서 Windows 소리 기본설정을 설정하여 경보음을 변경할 수 있습니다(그림 10 참조).
- 참고: Dell MUMC 경보는 다른 wav 파일을 선택하여 변경할 수 있는 "배터리 부족 경보" 음과 연결 됩니다.

A sound and prog have mod	theme is a s grams. You dified.	et of so can sele	unds app ct an exist	lied to event ing scheme	ts in Window or save one y	/s /ou
Afterno	on		•	Save As	Delet	e
then sele sound so Program	ie sounds, d ect a sound heme. Events:	to apply	ogram ev V. You can	ent in the fo save the ch	ilowing list a anges as a n	ew
	Exclamation Exit Window Low Battery Maximize Menu Comi	vs Alarm nand				^
	Menu Pop-	цр				-
	Vindows Sta	artup so	und			
<u>P</u> lay V <u>S</u> ounds:						

그림 10. 소리 경보 선택

### 사용자 계정 구성

여러 개의 사용자 계정을 구성하려면 :

- 1 관리자 사용자 프로파일로 로그인합니다.
- 2 설정 > 사용자 목록을 선택합니다. 사용자 목록 페이지가 표시됩니다 (그림 11 참조).
- 3 *사용자 추가*를 클릭합니다. 사용자 추가 대화상자가 표시됩니다.
- 4 사용자의 로그인 및 사용자의 암호를 입력합니다 (그림 12 참조).
- 5 사용자의 프로파일 수준을 선택합니다. 다음 수준을 사용할 수 있습니다.
  - Admin(사용자는 모든 기능에 액세스할 수 있음)
  - User(사용자는 시각화만 액세스할 수 있고 시스템 또는 노드에 변경 사항을 설정할 수 없음)
- 6 *새 사용자 만들기*를 클릭합니다.

/iews	« (a)	User list	Add user
Views     Node List     Node List     Node Map     Events     Events Calendar     Management     Nodes Settings     Nodes Upgrade     Settings     Auto Discovery     Actions     System     Log     System     Log     System		Login: admin Profile: Admin Password:****	Remove user

#### 그림 11. 사용자 목록 페이지

×
user
••••
••••
×
Admin
User (h)

그림 12. 사용자 추가 대화상자

유의할 점으로, Dell MUMC 에는 다음과 같이 설정된 기본 관리자 프로파일이 있습니다.

- 로그인: "admin"
- 암호: "admin"

경고 : 보안을 위해 설치 후 즉시 기본 암호를 변경하는 것이 좋습니다 . 암호의 길이가 8자 미만일 경 우 팝업이 보안 경고를 표시합니다 .

### 시스템 설정

시스템 설정을 편집할 수 있습니다 . *설정 > 시스템* 메뉴 항목에서 시스템 정보 , 언어 , 스캔 설정 및 모듈 설정을 편집할 수 있습니다 (그림 13 참조 ).

D&LL Multi-	UPS Management Console	Logou
wws       Image: Components         Image: Node List       Image: Power Source         Image: Node Map       Image: Power Source         Image: Node Map       Image: Power Source         Image: Node Map       Image: Power Source         Image: Node Source       Image: Nodes Source         Image: Nodes Source       Image: Nodes Source         Image: Nodes Source       Image: Nodes Source         Image: Nodes Upgrade       Image: Nodes Upgrade         Image: Nodes Upgrade       Image: Nodes Upgrade	System  System  About 'Dell Muti-UPS Management Console'  Product version: 01.07 build 0015 License: Free Product key: Server system name: Windows NT/6.01.01 Webste link: <u>http://support.dell.com/</u> @ Contact Location:	Edit system information Edit language Edit scan settings Edit modules settings
	Language Settings     Language: [en] English     Date Format: dd/mm/yyyy     Time Format: HH:MM:ss     Temperature Unit: [*C] Celsius	
	Scan settings Automatic scan: Enabled XML Enabled Username / Password: / SNMPv1 Enabled SNMP community name: public SNMPv3 Disabled NUT Enabled	
	Modules Settings     Management: Enabled     Shutdown: Enabled     Virtualization (Network Solution Only): Enabled     User drivers: Enabled     Redundancy: Enabled	

#### 그림 13. 시스템 설정 페이지

항목 가운데 하나를 선택한 후 항목을 두 번 클릭하거나 오른쪽 메뉴에서 해당 버튼을 한 번 클릭합니다 .

- 시스템 정보 편집을 사용하여 연락처 및 위치 정보를 수정합니다.
- 스캔 설정 편집을 사용하여 검색할 기본 SNMP 커뮤니티 이름을 변경합니다.

- 모듈 설정 편집을 사용하여 Dell MUMC 옵션 모듈을 활성화 / 비활성화할 수 있습니다.
  - 관리를 사용하여 노드 설정 대량 구성 및 노드 업그레이드 기능을 활성화합니다.
  - *종료*를 사용하여 전원 고장 시 Dell MUMC 를 실행하는 컴퓨터를 종료합니다.
  - 가상화를 사용하여 가상화 IT 시스템을 관리합니다.
  - 중복구성은 N+1 중복 구성의 >1 UPS 를 지원합니다.
- **언어 편집**을 이용하여 사용자 언어, 날짜 및 시간 형식 그리고 온도 단위(섭씨 또는 화씨)를 변 경할 수 있습니다.

Edit language		×		
Language:	[en] English	~		
Date Format:	dd/mm/yyyy	*		
Time Format:	HH:MM:ss	*		
Temperature Unit:	[°C] Celsius	*		
Save Cancel				

그림 14. 언어 설정 편집

# 감독

이 장에서는 Dell Multi-UPS Management Console(MUMC)의 감독 기능에 대해 설명합니다.

# 모니터링 인터페이스 액세스

전원을 모니터링하려면 주 Dell MUMC 인터페이스를 시작하십시오. 로컬로 또는 원격으로 인 터페이스에 액세스할 수 있습니다.

### 로컬 액세스

Dell MUMC이 설치된 시스템에서 다음 단축 버튼을 사용할 수 있습니다.

• 시작 > 프로그램 파일 > Dell > Multi-UPS Management Console > Dell Multi-UPS Management Console 열기

#### 원격 액세스

원격 머신에서 웹 브라우저에 다음 URL 중 하나를 입력할 수 있습니다 .
 https://<Dell MUMC 을 호스트하는 컴퓨터의 이름 또는 IP 주소 >:4680/

또는

https://<Dell MUMC 을 호스트하는 컴퓨터의 이름 또는 IP 주소 >:4679/

2 SSL 모드에서 예를 클릭하여 인증서를 수락합니다 (그림 15 참조).



그림 15. SSL 인증서 수락
- 3 Vista 용 IE7 에 인증서를 설치하려면 다음 단계를 수행하십시오.
  - a 바탕화면 아이콘을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭하고 "관리자로 실행"을 선택하여 관리자로 IE 를 실행합니다.
  - b Dell MUMC 을 엽니다.
  - c 인증서 오류를 클릭합니다.
  - d 주소 표시줄의 인증서 오류 버튼을 클릭합니다.
  - e 인증서 보기를 클릭합니다.
  - f **인증서 설치**를 클릭합니다.
- 4 "모든 인증서를 다음 저장소에 설치합니다." 라디오 버튼을 클릭하고 "신뢰할 수 있는 루트 인증 기관 " 저장소를 선택합니다. 이렇게 하지 않으면 인증서는 개인 저장소로 이동되는데, 이것은 IE 가 신뢰하지 않습니다.
- 5 로그인 및 암호를 입력합니다.

# 노드 목록 보기

다음 기본 열이 이 페이지에 표시됩니다 (그림 16 참조).

- 유형: UPS/PDU 와 애플리케이션을 구분하는 그래픽 아이콘
- 상태: 이 아이콘은 모니터링되는 장치 상에서 활성인 가장 중대한 이벤트의 심각도를 나타냅니다.
- 이름: IP 주소, DNS 이름 또는 사용자 정의 이름
- 설명: 제품 이름 또는 설명
- **위치 :** 노드 위치
- **접점:** 노드 접점
- **링크**: 장치 웹 사이트 링크 (사용 가능한 경우)



#### 그림 16. 노드 목록 보기

열 제목 (상태 / 이름 / 설명 / 위치 / 부하 수준 등 )을 클릭하여 장치 목록을 (오름차순 또는 내림차순으로 ) 정렬할 수 있습니다. 열을 그림 17 에 나타난 대로 추가할 수도 있습니다.

DELL Multi-	UPS Mar	nagemen	t Console						
Views	Node List							Selection	tion view
🖃 😋 Views	Туре	Status	Name	Description	Location	Conta	V	Туре	ation
Node List			Dell UPS Tower 1	Dell UPS Tower 1920W HV	2 Sort aso	ending	V	Status	
Power Source		0	GREFRWHP6009	Windows NT/6.01.01	X Sort des	cending	E	IP address	66.99.224.
Node Map		õ	166.99.224.149	Evolution 650	Columns		1	Mac Address	Desc
Events		· ·					V	Description	Nomi
Events List								Serial number	IP ad
Events Calendar								Class	Mac /
Winnagement								Version Jun	Class
Nodes Upgrade								OS Type	Loca
🖃 😋 Settings							V	Location	Conta
Auto Discovery							V	Contact	Lin
- En Actions							F	Load level	
Virtualization								Battery capacity	/ state
System								Shutdown timer	Source
- 🗍 Log							E	Estimated runtime to shutdown	evel
🔗 User List							1	Battery run time	/ capacity
								Shutdown duration	run time
							E	Master output	egment #1: Gn
							1	Power Source	egment #2: Gn
								Outlet group	es
								User Type	d Applications
								User Note	
								Access	Date
							V	Link	25/10/201

그림 17. 노드 목록 보기에서 열 추가

# 유연한 패널 보기

*보기 > 전원* 메뉴 항목을 선택하면 전원 페이지가 표시됩니다. 전원 표시에서 노드 목록의 장 치와 애플리케이션에 대해 보고자 하는 정보와 상태 패널을 선택할 수 있습니다. 예를 들어 그림 18 에서 다음 패널이 표시됩니다.

- 정보 및 상태
- 측정
- 그래프
- 개요

D¢LL	Multi-UPS Management Console		
« @	Power Source		
List	Information and Status	Ξ	Measures
r Source wer Components Map s Liet s Calendar nent s Settings s Upgrade Discovery ns fown sization m	Control to the second sec	Dell UPS Tower 1920W HV UPS LI T 1920 01.10.0001 1920 W azertyuiop RS-232 device Floating 0 n utilty 100 % 6 h 25 min 48 s 0 n W 0 n	Input Input requency Input voltage 243 V Output Battery output voltage Output voltage Output voltage Output voltage Output current Output cur
List	Graph - 6 hours	25/10/2013 - 10:46:50	Synoptic Line Interactive UPS

#### 그림 18. 전원 보기

보기에 표시될 패널을 선택하려면 목록에 있는 장치/애플리케이션 중 하나를 선택합니다. 창의 오른쪽에 "상세 패널"이 표시됩니다(그림 19 참조).

- 막대 제목을 클릭하여 패널을 축소 / 확장합니다 .
- 또한 모든 보기 메뉴 또는 선택 보기 메뉴를 표시하거나 ≥ 숨길 🕙 수 있습니다 .
- 선택 보기에 추가할 패널을 선택하려면 확인란을 선택합니다.

Select panels
Information and Status
Power Components
V Measures
C Environment
🗹 Graph
Synoptic
Powered Applications
V Events
Statistics
🗹 Other data
Save Cancel

그림 19. 패널 선택 대화상자

참고 : 일부 패널은 특정 노드 유형에만 사용할 수 있습니다 .

# 패널 목록

#### 정보 패널

다음 노드 정보가 이 패널에 표시됩니다 (그림 20 참조).

- 166.99.xx.yy: DNS 이름 (또는 IP 주소) 이 "상태 아이콘" 근처에 표시됩니다.
- **설명**: 상용 제품 이름
- 펌웨어 버전: 전원으로 UPS 또는 Dell NMC 카드 설정의 펌웨어 개정판 레벨
- 공칭 피상 전력: 장치 부하 용량 (VA 단위)
- IP 주소: 장치 IP 주소
- Mac 주소: 장치 MAC 주소
- 일련 번호: 장치 일련 번호 (사용 가능한 경우)
- 등급: 카드 유형
- 위치: 장치 위치 (syslocation 개체의 값이 장치 페이지에서 구성될 수도 있음)
- 접점: 장치 접점 (syscontact 개체의 값이 장치 페이지에서 구성될 수도 있음 )
- **링크:** 장치 웹 사이트 링크 (사용 가능한 경우)

참고 : 이 패널에 표시되는 정보는 보고 있는 노드 유형에 따라 달라집니다 .

#### 감독 | 41

Power Source		
Information an	nd Status	
Ø ups96.	labo.kalif.com	
	Description	Dell UDS Dack/Tower 2700W HV 2301/
	Firmware version	01.14.0003
	womman acuve power	2700 W
	IP address	10.130.36.20
	Mac Address	00:22:19:FF:8E:60
	Serial number	CN-0J727N-75162-95I-0001-A00
	Class	DELL Network Management Card / 01.17.0003
	Location	@Labo_Dell
	Contact	patrice
	Link	No. 10



# 상태 패널

다음 노드 상태가 이 패널에 표시됩니다 (그림 21 참조).

- 전원: AC 전원 / 배터리
- 배터리 상태: 충전 중 / 방전 중 / 기본값 / 플로팅 / 휴지
- 부하 수준: 장치의 출력 부하 수준
- 배터리 용량: 장치의 배터리 용량
- 배터리 실행 시간: 장치의 남은 백업 시간
- 마스터 출력: 주 출력 상태(켜짐/꺼짐/내부 고장/자동 바이패스 모드/수동 바이패스/과부하)
- **콘센트 #x:** 출력 콘센트 상태 ( 켜짐 / 꺼짐 )

#### 참고 : 이 패널에 표시되는 정보는 UPS 성능에 따라 달라집니다 .



#### 그림 21. 상태 패널

# 콘센트 패널

다음 콘센트 상태 정보가 선택된 PDU 에 대해 이 패널에 표시됩니다 (그림 22 참조).

- 마우스를 콘센트 위에 두면 컨텍스트 정보가 제공됩니다.
- 이 패널에서 콘센트를 선택하면 그래프 패널이 이 콘센트의 정보를 표시합니다.
- 또한 그래프 설정 대화에서 콘센트 정보를 선택해야 합니다 (그래프 패널의 그래프 설정 버튼
   교로 액세스할 수 있음).



#### 그림 22. 콘센트 패널

콘센트 상태는 디스플레이에서 색상 코드로 구분됩니다 (표7 참조).

#### 표 7. 콘센트 색상 코드

아이콘	색상	설명	
	녹색	전원이 공급됨 ( 켜짐 )	
	적색	전원이 공급되지 않음 ( 꺼짐 )	

# 측정 패널

이 패널은 노드 성능에 따라, 단상 또는 3 상 장치용으로 선택된 장치의 전기 매개변수를 표시합니다 (그림 23 및 그림 24 참조).

easures	
Input	
Input frequency	50 Hz
Input voltage	241 V
Output	
Battery output voltage	76 V
Output frequency	50 Hz
Output voltage	243 V
Output current	0 A
Global apparent power	0 VA
Global active power	0 W
Peak Consumption	12 W
Cumulative Consumption	0 W
Peak Headroom	1.91 kW

# 그림 23. 측정 패널(단상)

asures			
-Input			
	Phase 1	Phase 2	Phase 3
Input current	0 A	0.22 A	0 A
Input voltage	239.1 V	241.44 V	241.26 V
Input active power	0 W	21 W	0 W
Input apparent power	0 VA	49 VA	0 VA
Input frequency			49.9 Hz
Output			
Global apparent power			49 VA
Global active power			20 W
Phase 1 - since 06/06/11-7:04	:55 pm		0.78 kWh
Phase 2 - since 06/06/11-7:05	:22 pm		7.02 kWh
Phase 3 - since 06/06/11-7:05	:48 pm		1.41 kWh
Global - since 01/01/00-1:04:0	13 am		12.17 kWh

## 그림 24. 측정 패널 (3상)

# 환경 패널

이 패널은 선택된 장치의 센서 정보를 표시합니다 (그림 25 참조).

- 온도:온도(°C)
- **습도**: 습도 수준
- 입력 #1: 첫 번째 접점 상태 (열림 / 닫힘)
- 입력 #2: 두 번째 접점 상태 (열림 / 닫힘 )
- 참고 : 2 개 옵션 입력 연결에 대한 자세한 내용은 Dell Environmental Monitoring Probe(EMP) 사용자 설 명서를 참조하십시오 .

Environment		-
Temperature		22.9 °C
Humidity		18.2 %
Input #1 Input #2	Ø	Open Open
. –	v	-1

## 그림 25. 환경 패널

## 그래프 패널

이 패널은 선택된 장치의 기본 측정 그래프를 표시합니다 (그림 26 참조).

- 🔲 버튼을 사용하여 그래프를 확대할 수 있습니다 .
- 嬘 버튼을 사용하여 그래프에 표시할 데이터를 선택할 수 있습니다.



그림 26. 그래프 패널

# 개요 패널

이 패널은 선택된 장치 개요를 표시합니다 (그림 27 참조). 배너 아래 왼쪽 상단 모서리에는 온라 인 UPS, 라인 인터랙티브 UPS 등과 같은 UPS 전기 토폴로지가 표시됩니다. 마우스를 기능 블록 중 하나 위로 이동하면 도구 팁이 표시됩니다.



#### 그림 27. 개요 패널

다음 사항에 대해 개요 색상 구분 아이콘이 표시됩니다 (표 8 참조).

- UPS 모듈
- 배터리 모듈
- 전기 흐름
- UPS 입력의 전기 전원
- UPS 출력의 부하. 상태가 UPS 출력 상태에 연결됨
- 조합된 색상 코드

#### 표 8. 개요 패널 아이콘

기호	색상	설명
UPS 모듈		
AC/DC DC/AC 바이패스	녹색	상태 정상 및 활성
🏏 📈		
AC/DC DC/AC 바이패스	적색	내부 고장 및 비활성
~_ = /~ +*		
AC/DC DC/AC 바이패스	회색	상태 정상 및 비활성 또는 알 수 없음
~= =~ -*		
배터리 모듈		
<b></b>	녹색	상태 정상
<b>•••</b>	오렌지색	배터리 충전이 50% 미만입니다 .
	적색	배터리 고장 또는 백업 끝
	회색	배터리 상태 알 수 없음
전기 흐름		

## 표 8. 개요 패널 아이콘 (계속)

기호	색상	설명
	황색	케이블을 통과하는 전류
		<b>참고 :</b> 개체 애니메이션이 전류의 방향을 나 타냅니다 .
	회색	케이블을 통과하는 전류 없음 .
-		경고: 케이블이 전압 미달일 수 있습니다.
UPS 입력의 전기 전원		
	녹색	전원이 공급됨 . 상태 정상
$\triangleright$	회색	전원이 공급되지 않거나 상태 알 수 없음
UPS 출력의 부하		
	녹색	부하 전원 공급되고 보호됨 . 상태 정상
	적색	부하 전원 공급 안됨
$\triangleright$	회색	부하 상태 알 수 없음
조합된 색상 코드 : 흐름 및 전원	상태	
	녹색 / 황색	전기 전원이 공급되고 전기 흐름을 제공합니 다 .
	녹색 / 회색	전기 전원이 공급되고 전기 흐름을 제공하지 않습니다 .
조합된 색상 코드 : 흐름 및 부하	상태	
->	 황색 / 녹색	부하 전원 공급되고 보호됨 .
-	 회색 / 적색	부하 전원 공급 안됨

### 전원

전원 패널은 서버에서 실행 중인 선택된 애플리케이션에 전원을 공급하는 장치 관련 정보를 표시 합니다 ( 그림 28 참조 ).



#### 그림 28. 전원

### 전원이 공급된 애플리케이션

전원이 공급된 애플리케이션 패널은 선택된 장치 (다른 Dell ULNM) 로부터 전원을 공급 받는 Dell UPS Local Node Manager(ULNM) 와 같은 애플리케이션 및 전원 고장 후의 종료 타이밍 프로파 일 관련 정보를 표시합니다 (그림 29 참조).

-					
Power	ed applications				Ξ
Statu	Name	Shutdown diag	Shutdown dure	Outlet group	
Ø	166.99.250.100		2 min 00 s	1	
			Runtime to shut Shutdown dura Off time:	down: 22 min 20 tion: 2 min 00 15 min 19	)s s 5s

그림 29. 전원이 공급된 애플리케이션

## 이벤트 패널

이 패널은 선택한 노드의 이벤트 목록을 표시합니다 (그림 30 참조). 열 헤더를 클릭하여 상태, 날짜 및 메시지에 따라 이벤트를 정렬할 수 있습니다.

Events			<b>#</b>
Status	Date	Message	
Ø	27/01/09-15:59:22	Bypass : Return on UPS	-
•	27/01/09-15:58:45	Output on automatic bypass	
Ø	27/01/09-15:58:43	The outlet group 2 is on	
Ø	27/01/09-15:58:42	The outlet group 1 is on	
Ø	27/01/09-15:58:40	The UPS output is on	
0	27/01/09-15:58:32	The UPS output is off	-

그림 30. 이벤트 패널

## 통계치 패널

이 패널은 선택한 노드의 통계치를 표시합니다 (그림 31 참조). 🜌 버튼을 사용하여 통계치에 대 한 시간 간격을 선택할 수 있습니다. "시작 " 및 "종료 " 날짜를 포함한 두 버튼을 클릭하여 시간 간격을 조정할 수 있습니다.

통계치가 계산된 데이터는 다음과 같습니다.

- 피상 소비량 (또는 다음 릴리스의 활성 소비량. W)
- 평균 피상 전력 (또는 다음 릴리스의 평균 활성 전력.W)
- 전원 고장 카운트
- 전원 고장 누적 기간
- 배터리 고장 카운트
- 내부 고장 카운트
- 과부하 카운트
- 경고 경보 카운트
- 중대한 경보 카운트
- 출력 꺼짐 카운트
- 통신 두절 카운트

참고 : 이 정보는 장치 성능에 따라 달라집니다 .

Statistics - 7 days	-
Communication between card and device lost	4
The UPS output is off	4
Network communication with device lost	3
Estimated consumption	27.54 kVA.h
Power lost count	3
Cumulated power lost time	6 min 42 s
UPS fault	3
UPS overload	1
02/17/09 - 12:00:00 am 🧭	02/23/09 - 11:59:59 pm

#### 그림 31. 통계치 패널

# 전원 구성요소

그림 32 은 전원 구성요소 보기를 나타냅니다. 이 패널은 중복구성 기능이 활성화될 때 중복구성 UPS 시스템의 구성요소를 표시합니다 (8 장, 99 페이지의 "중복구성"참조).

	Node List												
vs	Туре	Sta	Name	Description	Battery capacity	Batter							
lode List ower Source		0	ups102.mbdev	Dell UPS Tower 1920W	96 %	6 h 10 mi							
Power Components		Ø	ups92.mbdevd	Dell UPS Rack 1000W HV	94 %	6 h 06 mi	$\triangleright$						
lode Map													
its													
vents List													
vents Calendar													
ngs													
uto Discovery													
ctions													
In Astronom													

그림 32. 전원 구성요소 보기 (전원 보기의 하위 보기)

# 장치 감독

페이지 하단의 막대는 감독을 받고 있는 노드의 상태를 제공합니다 . 그림 33 에서 다음에 유의합 니다 .

- 14개 노드가 정상입니다.
- 4개 노드가 경고 상태에 있습니다.
- 2개 노드가 중대 상태에 있습니다.
- 0개 노드가 알 수 없음 상태에 있습니다.

🖉 OK: 14 🕐 Warning: 4 🚱 Critical: 2 🚱 Unknown: 0 Last event: 🧭 10/17/11 - 3:36:35 pm - - The load segment #2 is on

그림 33. 장치 감독용 하단 막대

# 애플리케이션 목록 보기

애플리케이션을 필터링하는 하위 보기를 생성하려면 노드 목록을 마우스 오른쪽 버튼으로 클 릭하고 하위 보기를 생성한 후 노드의 필터링 기준으로서 카테고리를 선택합니다 (그림 34 및 그림 35 참조). 다음 정보로 하위 보기를 생성할 수 있습니다. 카테고리, 연락처, 설명, IP 주소, 위치, 이름, 상태, 유형, 사용자 참고, 사용자 유형. 네트워크의 다른 컴퓨터에서 실행 중인 Dell ULNM을 이 보기에서 모니터링할 수 있습니다.

s			Type St Name	3	De			Name			Location	Contact	Link	
e List /er Source		Create	e a sub view	.mbde	Da	wer Source	۲	Mac116.mbde	Darwin	0.8.61				
e Map		Create	e a sub view from	bdev	De	node Map	0	ups92.mbdev	Dell UP	S Rack	Computer Room	Computer Roo		
				Chbde	De	13	0	ups102.mbde	Dell UP	S Tow	Computer Room	Computer Roo		
nts List		Remov	re this view	nbde	Eaf	events List	0	ups211.mbde	Eaton 5	PX 1500	Comm Lab	Eos Team (Ar		
its Calendar		Remov	/e sub views	50.31	Fol	rigement 🔞	0	166.99.250.31	Eaton e	PDU M	LabDev-A01	Aurelien		
nent		Share	this view	.50.51	Eon	Todes Settings	0	166.99.250.70	Evolutio	in 850	RnD Comm - E	Emilien		
s Settings s Lingrade		Silare		50.70	Evi	odes Upgrade	0	166.99.250.66	Linux/2	.6.18-1				
s opgrade		Reven	; this view	50.66	Lin	to Discovery	0	166.99.250.78	Linux/2	6.18-1				
Discovery		Renam	ne this view	:50.78	Lin	ictions 🖉	۲	166.99.250.93	Linu	reate a r	sub view from			
ns	8	Edit fil	ter view	50.93	Lin	sten	0	EATON-61A4	Wind	Criteria:			~	į
down	-			51A4	Wi		0	eaton-PC-O	Wind		Categ	ory	4	2
em		Logout	د 'admin'	10	18.6	ver List					Say Conta	ct		
					V VII				L	_	Descr	iption		
List											IP add	ress		
											Locati	ion		
											Norne			
											Status	1		
											Туре			
											User 1	Note		

#### 그림 34. 하위 보기 선택 항목

Multi-UPS Management Console						Logout 'admin'   Help	p
Views 🔍 🚳 Node List			٥	Selection vie	w		»
Gereica Type St Name Description -	Location	Contact	Link	Information			E
Mac116.mbde Darwin/9.8.0							
Type: '045'				V EATUR	N-61A42E7A9		
Type : MUMC' EATON-61A4. Windows NT/	N				Description	Windows NT/5.01	1.03
Type: 'ULNM'	3		0		Class	DELL UPS Local Node Manager / 01.04.0	1007
Power Source					Link		$\triangleright$
ANode Map				Status			-
Events List				Estimated runt	ine to ski tolowo	4 h 52 min :	19 0
Events Calendar				Shutdown dur	ation	2 min (	00 s
a C Management				Power source	shutoff	Ac	ctive
With Nodes Settings				Dower Source			-
- → Settinas				Forver Source		-	
Auto Discovery				Events D		L. Martine	100
Actions				Status		Message	
- W Shutdown				<b>V</b> U	5/11/12-10:20:04 a	in Reported communication re	
- Upr System				(1) (1)	5/11/12-10:19:03 a	m Reported communication error	r
- Auger List							

#### 그림 35. 하위 보기 예

다음 기본 정보가 이 페이지에 나타납니다.

- 유형:애플리케이션
- 상태: 이 아이콘은 서버 상태를 나타냅니다.
- 이름: 애플리케이션 화면에서 구성된 값 (기본적으로 이는 IP 주소 또는 DNS 이름임).
- 설명:머신 운영체제.
- 전원: Dell ULNM 애플리케이션 / 컴퓨터에 전원을 공급하는 UPS
- 실행시간: 유틸리티 공급 손실 시의 작동시간.
- 종료 지속시간: 시스템이 종료 절차를 수행하는 데 필요로 하는 지속시간 (초).
- 링크: Dell ULNM 의 웹 감독 인터페이스 링크

# 맵 보기

이 감독 맵에서 네트워크 노드를 공간적으로 나타내고 "끌어다 놓기" 기능을 사용할 수 있 습니다.

참고 : 노드 아이콘을 클릭하면 오른쪽 패널에 노드 정보가 제공됩니다 .

#### 사용자 정의 맵 보기 생성

사용자 정의 맵 보기는 왼쪽 메뉴에서 *보기 > 노드 앱*을 선택하여 액세스합니다. 맵이 자동 으로 생성됩니다. (아이콘이 맵에 자동으로 배치되고 IP 주소가 할당됩니다.)

노드 맵 제목 표시줄의 컨텍스트 도구 버튼 ◙은 맵 수정 도구를 제공합니다 ( 그림 36 참조 ).

- 주제를 변경하면 3개 종류의 아이콘이 표시됩니다 (작은 타워 아이콘, 큰 타워 아이콘 및 큰 랙 아이콘).
- 배경 관리를 사용하여 감독 도구에서 새 배경 이미지를 가져올 수 있습니다 (png, jpeg 및 gif 그 림 유형이 지원됨). 맵 감독 도구에 이미 있는 배경을 선택하거나 배경 이미지를 제거할 수 있습 니다.
- 노드 재그룹화를 사용하여 맵 상의 아이콘 위치를 다시 배열합니다.
- "라벨 추가"를 사용하여 사용자 정의 텍스트를 생성한 후 끌어다 놓기로 맵에 배치할 수 있습니다.

#### 참고 : 라벨을 삭제하려면 라벨을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭한 후 삭제를 클릭합니다 .



그림 36. 컨텍스트 도구 메뉴

## 맵 예



그림 37. 세계 맵 보기

	« ©	Node Map - 11 Items	
st e : "UPS" e : "PDU"		Z=====================================	nage backgrounds 🛛 🗙
e : "MUMC"		A THE RAY	Choose background image
e : "ULNM"			
an			No background
List Calendar nt Settings			europe.jpg 🔭 🗶
-10 Bi 4440		Change theme	
scovery		Manage backgrounds	
		Regroup nodes	usa.jpg
		Add a label	
st		Edit filter view	
		Set node access parameters	
		Edit node information	Set opacity
			Opacity: 100%
			Import a new picture Choose File US_mapstates-fr.png
			Ok Cancel

그림 38. 배경 관리 컨텍스트 메뉴



그림 39. 국가 맵 보기



그림 40. 서버실 맵 보기

# 이벤트

#### 목록 표현

*이벤트 > 이벤트 목록*을 선택하여 이벤트 목록 페이지를 표시합니다 (그림 41 참조). 모든 새 경 보가 이 로그에 저장됩니다. 상태, 날짜, 이름, 메시지 및 인정 필드에 따라 경보를 정렬할 수 있 습니다.

ews 🔍 🔕	Event	s List			Acknowledge selected events
Views	Status	Date	Name	Message	Acknowledge all events
Power Source	Ø	05/15/12-1:50:11 pm	GREFRWHP60	Communication with device is restored	Export logs
Events	۲	05/15/12-12:30:44	GREFRWHP60	Communication with device has failed	Select all
Events List	0	05/11/12-4:34:12 pm	166.99.224.151	Communication failure with environment sensor	Deselect all
Events Calendar	0	05/11/12-4:34:12 pm	166.99.224.151	The load segment #2 is off	
Auto Discovery	0	05/11/12-4:34:12 pm	166.99.224.151	The load segment #1 is off	
Actions	0	05/11/12-4:34:12 pm	166.99.224.151	The UPS output is off	
Shutdown	Ø	05/11/12-2:42:25 pm	166.99.250.118	Communication failure with environment sensor	
Log	0	05/11/12-2:42:25 pm	166.99.250.70	Communication failure with environment sensor	
🗿 User List	Ø	05/11/12-2:17:58 pm	166.99.250.114	Communication failure with environment sensor	
	0	05/11/12-2:17:53 pm	166.99.250.67	Communication failure with environment sensor	
	0	05/11/12-2:13:58 pm	166.99.224.171	Communication failure with environment sensor	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.48	Communication failure with environment sensor	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.48	The load segment #2 is off	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.48	The load segment #1 is off	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.48	The UPS output is off	
	•	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.48	The system is powered by the UPS battery	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.42	Sensor contact 'Input #2': off	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.42	Sensor contact 'Input #1': off	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.42	Communication restored with environment sensor	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.93	Communication failure with environment sensor	
	0	05/11/12-2:13:57 pm	166.99.224.106	Communication failure with environment sensor	

#### 그림 41. 이벤트 목록 페이지

다음 기능을 사용할 수 있습니다.

- 선택한 이벤트 인정 : 선택한 이벤트에 대한 인정 열에 확인란을 추가합니다.
- 모든 이벤트 인정 : 모든 이벤트에 대한 인정 열에 확인란을 추가합니다.
  - **참고:** 경보가 인정되면 확인란으로 표시되지만 여전히 이 이벤트 목록에서 볼 수 있습니다. 인정 된 경보는 *전원 > 이벤트* 전용 포털 패널에서 사라집니다.

• 로그 내보내기 : 다음 구문으로 logs.csv 파일을 작성합니다.

"Date", "Node", "Type", "Level", "Object", "Value", "Message", "2009/01/27-18:35:20.840", "166.99.250.83", "Measure", "0", "UPS.PowerConverter.Inpu t[1].Frequency", "49", "",

#### 참고 : 몇 초가 걸릴 수도 있는 내보내기 명령 후에 다운로드하여 로그 파일을 생성할 수 있습니다 .

- 모두 선택 : 표시된 모든 이벤트를 선택합니다.
- 모두 선택 취소 : 선택된 모든 이벤트를 선택 취소합니다.

#### 달력 표현

이벤트 > 이벤트 일정표를 선택하여 이벤트 일정표 페이지를 표시합니다 (그림 42 참조). 이 매트릭스 표현에서 각 줄은 한 주이고 각 행은 그 주의 1일입니다. (날짜 선택기를 사용 하거나 Shift+클릭 명령을 사용하여) 하루 또는 간격을 선택하면 이벤트 및 통계치 패널이 이 선택항목에 대한 모든 정보를 제공하고 새 통계치가 계산되었을 때 자동으로 새로 고침됩 니다.

DØLL	Multi-	UPS M	anageme	nt Conso	ole							<u>Loqout</u>	<u>'admin'</u>
Views	«@	Events Ca	lendar				(4	0	Selectio	on view			
🗆 🔄 Views		Week 👻	Sun Mo	Tue We	. Thu	Friday	Sat		Events -	1 event - on 05/11	1/12		
Node List		19 (05/2			۲				Status	Date	Name	Message	A
Node Map						8			Ø	05/11/12-10:	EATON-61A	Reported communicat	ion
Events							Date: Ma	ay 1	1, 2012	05/11/12-10:	EATON-61A	Reported communicat	ion
Events List								4 2		05/11/12-10:	eaton-PC-O	Reported communicat	ion
Management									•	05/11/12-10:	iMac116.mb	Reported communicat	ion
Nodes Settings									۲	05/11/12-10:	166.99.250.93	Reported communicat	ion
Nodes Upgrade									Ø	05/11/12-10:	166.99.250.93	Reported communicat	ion
Auto Discoverv									۲	05/11/12-10:	eaton-PC-O	Reported communicat	ion
Actions									0	05/11/12-9:3	166.99.250.78	Communication with c	levi
Shutdown									0	05/11/12-8:5	166.99.250.66	Communication with c	levi
User List									I4 4 Statistics Commun	Page 1 of 1 s on 05/11/12 nicetion lost	▶ N [ æ	25 VItems per par	ge Disp
🕜 ОК: 7	🕐 Warning	: 2	🜔 Critical: 0	0	Unknown: :	2	Last even	it:	Ø 05/1	1/12 - 10:20:04 an	n - EATON-61A428	E7A9 - Reported commu	nication re

그림 42. 이벤트 일정표 페이지

## 노드 이벤트 목록

여러 보기의 아이콘이 이벤트 심각도를 나타냅니다.

🌠 *정상* 이 이벤트를 포함한 UPS 장치는 정상 상태로 돌아가는 중입니다 .

정상 이벤트 목록 (UPS, PDU, 애플리케이션 , 일반 장치 ):

- 장치와의 통신이 복원됩니다.
- UPS 와 통신 복원됨 .
- 시스템에 상용 전원이 공급됩니다.
- UPS 출력이 켜져 있음
- UPS 와 통신 복원됨 .
- 배터리 정상
- UPS 정상 부하로 복귀
- UPS 정상
- 바이패스 : UPS 에서 반환
- 배터리 부족 경보 끝
- 콘센트 그룹 1 이 켜져 있음
- 콘센트 그룹 2 이 켜져 있음
- 환경 센서와 통신 장애
- 환경 센서와 통신 복원됨.
- 습도가 정상 범위에 있습니다.
- 온도가 정상 범위에 있습니다.
- 입력 #x 켜짐
- 입력 #x 꺼짐
- 경고 경보 끝
- 중대 경보 끝
- 중복구성 복원됨
- 보호 복원됨

PDU 정상 이벤트 목록 (PDU 에만 해당):

- 입력 주파수가 정상 범위에 있습니다.
- 입력 온도가 정상 범위에 있습니다.
- 입력 전압이 정상 범위에 있습니다.
- 입력 {x} 가 정상 부하에 있습니다.
- 섹션 {x} 전류가 정상 범위에 있습니다.

- 섹션 {x} 전압이 정상 범위에 있습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 전류가 정상 범위에 있습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 가 정상 부하에 있습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 이 켜져 있음
- 상 {x} 출력 부하가 정상 범위에 있습니다.
- 출력 주파수가 정상 범위에 있습니다.
- 출력 부하가 정상 범위에 있습니다.
- 출력 전압이 정상 범위에 있습니다.

**경고** UPS 장치에서 문제가 발생했습니다. 애플리케이션은 여전히 보호됩니다. 경고 이벤트 목록 (UPS, PDU, 애플리케이션, 일반 장치):

- 시스템에 UPS 배터리로 전원이 공급됩니다.
- 자동 바이패스 모드 출력
- 수동 바이패스 모드 출력
- 습도가 하한 임계값보다 낮습니다.
- 습도가 상한 임계값보다 높습니다.
- 온도가 하한 임계값보다 낮습니다.
- 온도가 상한 임계값보다 높습니다.
- 경고 경보 (일반 경고 경보가 장치에서 활성화됨)
- 장치가 부하 경보 임계값보다 낮습니다.
- 장치가 부하 경보 임계값보다 높습니다.
- 보호 손실
- 중복구성 손실
- < *시간* > 후 종료
- 원격 통신 오류 (원격 통신 또는 구성 문제가 탐지됨)

중대 UPS 장치에 심각한 문제가 발생했습니다. 이 문제가 발생하면 긴급 조치를 취해야 합니다. 애플리케이션에 전원이 공급되지 않았을 수 있습니다.
 중대 이벤트 목록 (UPS, PDU, 애플리케이션, 일반 장치):

- UPS 출력이 꺼져 있음
- 콘센트 그룹 1 이 꺼져 있음
- 콘센트 그룹 2 가 꺼져 있음
- 배터리 장애
- UPS 과부하
- UPS 장애
- 낮은 배터리 경보
- 애플리케이션을 즉시 중지해야 합니다 ...
- 시스템 종료 진행 중 ...
- 중대 경보 (일반 중대 경보가 장치에서 활성화됨)

PDU 중대 이벤트 목록 (PDU 에만 해당):

- 입력 주파수가 범위 밖입니다.
- 입력 온도가 상한 임계값보다 높습니다.
- 입력 온도가 하한 임계값보다 낮습니다.
- 입력 전압이 상한 임계값보다 높습니다.
- 입력 전압이 하한 임계값보다 낮습니다.
- 입력 {x} 이 과부하 상태에 있습니다.
- 섹션 {x} 전류가 너무 높습니다.
- 섹션 {x} 전류가 너무 낮습니다.
- 섹션 {x} 전압이 너무 높습니다.
- 섹션 {x} 전압이 너무 낮습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 전류가 너무 높습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 전류가 너무 낮습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 이 과부하 상태에 있습니다.
- 콘센트 그룹 {x} 이 꺼져 있음
- 상 {x} 출력이 과부하 상태에 있습니다.
- 출력 주파수가 범위 밖입니다.
- 출력이 과부하 상태에 있습니다.
- 출력 전압이 상한 임계값보다 높습니다.
- 출력 전압이 하한 임계값보다 낮습니다.

### 🐼 *통신 두절* 통신이 끊겼습니다 .

통신 두절 이벤트 목록 :

- 장치 또는 애플리케이션과의 통신 장애
- 🧭 *장치가 관리되지 않음* 장치가 관리되지 않습니다.
- 라이센스 제한으로 인해 장치가 관리되지 않습니다. 설정 > 시스템을 선택하여 실버 또는 골드 라이센스 코드를 입력합니다.

#### 장치 웹 인터페이스 시작 중

상태 패널에서 온보드 웹 서버를 포함하여 Dell 카드에 대한 웹 페이지에 액세스할 수 있습니 다. http 액세스(청색 아이콘 🕑) 또는 https 액세스(황색 아이콘 🕑)에 대한 연결된 웹 링크를 클릭하십시오.

#### 하위 보기 정의

많은 수의 구성을 모니터링해야 하는 경우 여러 하위 보기를 정의한 후 이 카테고리의 노드 또는 이벤트를 필터링하는 데 도움이 됩니다. 지리적, 조직적, 상태별 등과 같은 트리를 구 성하는 데 많은 기준을 선택할 수 있습니다.

하위 보기를 정의하려면 다음을 수행합니다.

- 1 *보기 > 노드* 목록에서 "카테고리 : 장치"와 같은 보기를 선택합니다 (그림 43 참조).
- 2 이 선택 항목을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭합니다. 컨텍스트 메뉴 하위 보기가 표시됩니다(그 림 44 참조).
- 3 하위 보기 생성 근거를 클릭하고 지침을 따릅니다.

이 하위 보기에서 노드를 필터링하려면 다음을 수행합니다.

- 1 *보기 > 노드* 목록에서 "위치 : 컴퓨터실 "과 같은 보기를 선택합니다 (그림 43 참조).
- 2 이 선택 항목을 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭합니다. 컨텍스트 메뉴 하위 보기가 표시됩니다(그 림 44 참조).
- 3 보기 필터링 편집을 클릭합니다. 보기 필터링 규칙 대화상자가 표시됩니다 (그림 45 참조).
- 4 규칙 추가를 클릭한 후 개체, 작동 및 값을 입력합니다.
- 참고: 그림 45 에 나타난 설정에서 이 필터링된 보기를 사용하여 위치 필드에 값 "컴퓨터실"이 포 함된 장치를 볼 수 있습니다.



그림 43. 보기 > 노드 목록 계층 예



#### 그림 44. 컨텍스트 하위 보기 메뉴

/iew f	ilter rules		×										
Ac	Add rule Delete rule												
	Object	Operation	Value										
	Category / Type	=	Devices (DEV)										
	Location	contains	Coomputer Room										
		Save	Cancel										

그림 45. 보기 필터링 규칙 대화상자

# 하위 보기 공유

사용자 정의 하위 보기는 생성한 사용자에게 "연결"됩니다. 이 보기는 개인 보기입니다. 사용자 정의 하위 보기는 하위 보기 아이콘의 작은 사람 모양으로 표시됩니다(그림 46 참조).



그림 46. 마커가 있는 공유 보기 (왼쪽) 및 마커가 없는 공용 보기 (오른쪽)

하위 보기의 소유자가 하위 보기를 다른 사용자가 사용하도록 허가하는 경우 소유자는 보기를 공유해야 합니다 .

보기를 공유하려면 다음을 수행합니다.

1 보기를 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭하여 컨텍스트 메뉴를 엽니다 (그림 47 참조).



## 그림 47. 컨텍스트 하위 보기 메뉴

2 이 보기 공유를 클릭합니다 (그림 48 참조).

15	« @	Node	e List						1
Views		T	S	Name	Description 🔺	Location	Contact		
Node List	24		0	ups92.mbd	Dell UPS Ra	Computer	Computer		
Type :	Create a sub vi	ew		s102.mb	Dell UPS To	Computer	Computer	$\triangleright$	
Type :	Create a sub vi	ew fro	m	os211.mb	Eaton SPX	Comm Lab	Eos Team (	$\triangleright$	
Power So				6.99.250	Evolution 850	RnD Comm	Emilien	$\triangleright$	
Node Map	Remove this vie Remove sub vie	9W 9W5							
Events	Share this view								
s gEvents Lis	Revert this view	)							
Management	Rename this vie	w							
Nodes Set	Edit filter view								
Settings	Logout 'admin'								
Actions									

#### 그림 48. 보기 선택 항목 공유

참고: 보기를 사용자 정의하면 이 보기의 공유가 취소됩니다. 모든 사용자가 이 보기를 사용하도록 하 려면 보기 소유자는 보기를 다시 공유해야 합니다.

# 종료

Dell Multi-UPS Management Console(MUMC)은 로컬 컴퓨터의 안정적인 종료를 제공합니다 (Dell 네트워크 관리 카드, USB 또는 RS-232 를 통해 UPS 에 연결된 경우). 이 종료 기능은 *설정 > 시스템 > 모듈 설정*을 선택하여 활성화 또는 비활성화할 수 있습니다.

# 종료 구성

종료 구성 옵션에 액세스하려면:

- 1 관리자 사용자 프로파일로 로그인합니다.
- 2 설정 > 종료를 선택합니다. 종료 페이지가 표시됩니다 (그림 49 참조).

DELL Multi-	UPS Management Console
Views 🔍 🥥	Shutdown
⊒ 🔄 Views ≣≣Node List	Power Source Configuration Power source: Dell UPS Tower 1920W HV UPS LI T 1920
Components     C	Configuration Shutdown timer: None Shutdown duration: 120 second(s) Shutdown type: Hibernate UPS shutoff: Active
Events Calendar     Management	Criteria Standard shutdown sequence
Manual Nodes Settings	UPS Configuration Low battery alarm level: 20 % Battery level before restart: 0 % Load segment #1 restart delay: 0 second(s) Load segment #2 restart delay: 1 second(s)
- P Shutdown	Audible alarm: Enabled
Virtualization Virtualization Virtualization Used Virtualization	
🖓 User List	

그림 49. 종료 페이지

D&LL Multi-	Multi-UPS Management Console											
iews 🔍 🕢	Shutdown	Generation configuration										
Node List Power Source Dever Components Devents Events Events Events List	Power source: Dell UPS Tower 1920W HV UPS LI T 1920 Configuration Shutdown timer: None Shutdown duration: 120 second(s) Shutdown type: Hibernate UPS shutoff: Active	Edit advanced shutdown criteria Edit UPS configuration Test shutdown										
Events Calendar	Criteria Standard shutdown sequence	Run UPS Upgrade Tool										
Nodes Settings	UPS Configuration Low battery alarm level: 20 % Battery level before restart: 0 % Load segment #1 restart delay: 0 second(s) Load segment #2 restart delay: 1 second(s)	🔊 Run UPS Logs Extraction Tool										
Virtualization Virtualization System	Audole alarm: Enabled											

#### 그림 50. 오른쪽 패널의 구성 버튼

오른쪽 패널에 다음 구성 버튼이 제공됩니다(그림 50 참조).

- 전원 편집
- 종료 구성 편집
- 고급 종료 기준 편집
- UPS 구성 편집
- 테스트 종료 (그림 51 참조)
- 배터리 테스트 실행 : 다음 조건이 참일 경우 배터리 테스트를 실행합니다.
  - 배터리가 휴지 모드에 있어야 합니다.
  - 부하는 반드시 25% 이상이어야 합니다.
- UPS 업그레이드 도구 실행 : 다음 조건이 참일 경우 사용합니다.
  - 소프트웨어에서 전원이 설정되었습니다.
  - Dell UPS 업그레이드 도구가 운영 체제에 설치되어 있습니다.

- 다음 조건이 참일 경우 UPS 로그 추출 도구를 실행합니다.
  - 소프트웨어에서 전원이 설정되었습니다.
  - Dell UPS 로그 추출 도구가 운영 체제에 설치되어 있습니다.
  - 시리얼 연결을 통해 UPS 와 통신.
  - 지원 OS 목록의 Windows 운영 체제에 설치되어 있습니다.
- 참고: 참고: Dell UPS가 USB를 통해 연결된 경우 또는 Linux 운영 체제("Dell UPS 로그 추출 도구"가 지원하지 않음)에서 소프트웨어가 실행 중인 경우 이 버튼은 비활성화됩니다.
- 참고 : 종료 기능의 자세한 설명은 Dell™ UPS Local Node Manager® 설치 및 구성 사용자 설명서를 참조 하십시오 .
- 참고: 테스트 종료를 위해 UPS 차단 옵션의 설정을 점검하여 예상 동작을 확인합니다. "UPS 차단" 옵션이 활성화된 경우 종료 시퀀스 테스트는 완전히 UPS를 종료합니다(그림 51 참조).

Warning		×
2	Warning! The UPS shutoff is active, the UPS will shutoff at the end of the test! Do you really want to launch a shutdown test?	!
t delay: 0 s t delay: 1 s	econd(s) Yes No	

그림 51. 테스트 종료 경고 메시지

#### 최대절전모드를 통한 종료

최대절전모드 기능 (Microsoft® Windows® 2000 이상 버전에 사용 가능)은 많은 장점을 갖고 있어 운영체제에 사용할 수 있다면 사용하는 것이 좋습니다. 컴퓨터가 종료되는 경우 진행 중 인 모든 작업과 시스템 정보가 자동으로 디스크에 저장됩니다. 컴퓨터 자체의 전력도 차단됩 니다. 주 전원이 다시 공급될 때 모든 애플리케이션은 정확히 이전 상태로 다시 열리고 사용 자는 해당 작업 환경으로 돌아갑니다.

사용하려면 운영체제 Windows 제어판의 전원 옵션에서 최대절전모드 탭이 활성화되어 있어야 합니다.

#### 참고 : 최대절전모드를 선택해도 컴퓨터에 이 기능이 없으면 Dell MUMC는 여전히 정상(기본값) 종료 를 수행하여 시스템을 보호합니다 .

# 전원 보기

보기 메뉴 항목에서 종료 기능이 구성되었으면 전원 항목을 선택합니다. 다음을 수행할 수 있습니다.

- Dell MUMC 컴퓨터에 전원을 공급하는 UPS 의 정보를 감독할 수 있습니다.
- 패널을 이 창에 끌어다 놓아 보기 기본설정에 적합하도록 위치를 달리 할 수 있습니다.
- 전원 보기의 그래프 패널에서 여러 측정 데이터가 표시됩니다 (그림 52 참조).

aph Settings			
Measures			
Battery:	Battery capacity	Battery run time	
	Battery output voltage	Battery temperature	
Output:	🔲 Output voltage	Output current	
	Output frequency	Power	
	Peak Consumption	Cumulative Consumption	
	Peak Headroom	✓ Load level	
Input:	🔽 Input voltage	Input current	
	Input frequency		
Bypass:	🔲 Bypass voltage	Bypass current	
	Bypass frequency		
Outlet:	Power		
Environment:	Temperature	🔲 Humidity	
Time Scale			
2 hours			~

#### 그림 52. 그래프 설정 대화상자

- 그래프 패널에 표시된 데이터를 내보내려면 데이터 내보내기 
   버튼을 사용합니다 (그림 53 참 조).
- 쉼표 구분 값 (CSV) 파일로 데이터를 내보내려면 그래프 패널 메뉴 표시줄에 있는 로그 내보 내기 버튼을 사용합니다. 선택한 시간 단위가 추출된 로그에 적용됩니다.

Multi-UPS Management Console										
ews 🔍	6	Power Source								
<ul> <li>Views</li> <li>Node List</li> <li>Type : 'UPS'</li> <li>Type : 'PDU'</li> <li>Type : 'ULNM'</li> <li>Power Source</li> <li>Node Map</li> <li>Events</li> <li>Events List</li> <li>Events Calendar</li> <li>Management</li> <li>Nodes Settings</li> <li>Nodes Upgrade</li> <li>Settings</li> <li>Actions</li> <li>Sutdown</li> <li>Virtualization</li> <li>System</li> <li>Log</li> <li>User List</li> </ul>		Battery state Power Source Load level Battery run time Load segment # Load segment #	Firmware version Nominal active power IP address Mac Address Serial number Class Location Contact Link y #1: @Load Segment1 #2: &Load Segment2	01.14.0003 2700 W 10.130.36.20 00:22:19:FF:8E:60 CN-0J727N-75162-95I-0001-A00 DELL Network Management Card / 01.17.0003 @Labo_Dell patrice © Floating © On utility 0 % 0 floating 0 n 0 % 0 n utility 0 n 0 n 0 n	:	Input voltage Output Battery outpu Output freque Output voltag Output voltag Output currer Global active Peak Consum Cumulative Cr Peak Headrod Synoptic ine Interactive UI				

그림 53. 그래프 패널의 그래프 데이터 내보내기 버튼

# 종료 시퀀스

Dell MUMC에서는 종료 제어기 기능을 활성화할 수 없습니다. 하지만 종료 제어기 모듈이 활성화 된 상태에서는 Dell MUMC가 Dell UPS Local Node Manager(ULNM)로부터 종료 경보를 수신할 수 있습니다.

종료 시퀀스 및 종료 사용 사례와 관련된 자세한 내용은 *Dell™ UPS Local Node Manager® 설 치 및 구성 사용자 설명서*에 나와 있습니다.
# 6

## 고급 관리

### 노드 설정

#### 단일 노드 구성 표시

Dell Multi-UPS Management Console(MUMC)은 네트워크 상의 다른 노드에 대해 카드 / 애플리 케이션 구성을 표시할 수 있습니다. 다음과 같이 진행합니다.

- 1 관리 > 노드 설정에서 노드 목록 페이지로부터 노드 하나를 선택합니다 (그림 54 참조).
- 2 몇 초 후 오른쪽에서 노드 구성 패널이 업데이트됩니다.
- 3 표준 노드 구성를 저장하려면(예: 다른 유사한 노드로 배치) 구성 > 구성 내보내기 파일을 사용 하여 이 구성을 파일로 내보냅니다.

DØLL	Multi-	UPS	Ма	anagement	Console					Logout 'admin'
Views	« @	Node	List					(	Node configuration	
Views		Node Type Type Type Type Type Type Type Typ	List St 0 0 0 0 0 0 0	Name ups102.mbde ups211.mbde ups92.mbdev 166.99.250.30 166.99.250.70	Description Dell UPS Tow Eaton SPX 1500 Dell UPS Rack Linux/2.6 27.4 Eaton ePDU M Evolution 850	Class DELL Network Network Man DELL Network Intelligent Pow PDU Network Network Man	Acc Padt R R R R R	Link C C C C C C C C C C C C C C C C C C C	<ul> <li>Node configuration</li> <li>Image: Second Second</li></ul>	ynchronize Configuration Rename configuration Remove configuration file Expol_configuration file Ups.comain.com Disabled 1166.99.250.103 Disabled 1 Disabled 1 Disabled 1 0
S User List									IPV6 JateWay: SMTP Authentication: SMTP Authentication: SMTP Login: SMTP Password:  SMTP System Settings // UPS Contact: UPS Location:	smtpserver Disabled smtplogin Select al Computer Room Manager Computer Room

그림 54. 노드 설정 보기

#### 단일 카드 설정

Dell MUMC 는 원격 Dell 네트워크 관리 카드를 구성할 수 있습니다 . 다음과 같이 진행합니다 .

- 1 관리자 프로파일로 로그인합니다.
- 2 목록에서 카드 하나를 선택합니다.
- 4 편집 버튼 ╱을 클릭하거나 이전에 저장한 구성을 로드합니다.
- 5 네트워크 설정 구성 대화상자에서 변경할 매개변수를 확인하고 새 값을 입력합니다 (그림 55 참 조).

Network Settings Configuration		×
Hostname:	ups101	
IP Address:	166.99.224.129	
Subnet Mask:	255.255.0.0	
Gateway:	166.99.224.1	
Domain Name:	ups.domain.com	
DHCP:	Enabled	▼ ▼
Primary DNS server:	151.110.134.13	
Secondary DNS server:	151.110.134.17	
SMTP Server (email):	mysmtpserver	
SMTP Authentication:	Disabled	<b>v</b>
	Apply	Cancel

#### 그림 55. 네트워크 섹션

6 변경사항을 적용합니다.

참고: 카드의 값과 적용할 구성의 값이 다른 매개변수에는 ≠ 부호가 붙습니다.

- 7 동기화할 매개변수를 선택합니다 (체크박스를 사용).
- 8 동기화를 클릭합니다.

일부 고급 매개변수 세부사항은 네트워크 설정 구성 대화상자에 표시되지 않습니다. 한 장치 에서 고급 매개변수 세부사항을 직접 변경한 후 이 장치의 구성을 다른 장치와 동기화해야 합 니다. 그림 56 에는 PDU 전원 스케줄 구성의 일반적인 예가 제공되어 있습니다. 전원 스케줄 1~전원 스케줄 8의 세부사항은 장치 웹 인터페이스에서 확인할 수 있습니다. 모든 전원 스케줄 "n"고급 매개변수를 확인하면 카테고리의 모든 고급 매개변수 세부사항이 동기화됩니다.

	Select all
Power schedule 1 - name:	Power Schedule 1
Power schedule 1 - advanced parameters:	$\checkmark$
Power schedule 2 - name:	Dower Schedule 2
Power schedule 2 - advanced paramete Advanced p interface fo	parameters are not displayed. See device ir more details.
Power schedule 3 - name:	Power Schedule 3
Power schedule 3 - advanced parameters:	
Power schedule 4 - name:	Power Schedule 4 📃
Power schedule 4 - advanced parameters:	
Power schedule 5 - name:	Power Schedule 5 📃
Power schedule 5 - advanced parameters:	
Power schedule 6 - name:	Power Schedule 6 📃
Power schedule 6 - advanced parameters:	
Power schedule 7 - name:	Power Schedule 7
Power schedule 7 - advanced parameters:	
Power schedule 8 - name:	Power Schedule 8
Power schedule 8 - advanced parameters:	

그림 56. 고급 매개변수 표시되지 않음

#### 다중 카드 구성 동기화

Dell MUMC는 여러 Dell 네트워크 관리 카드 구성을 동시에 변경할 수 있습니다. 다음과 같이 진행합니다.

- 관리 > 노드 설정에서 "crtl 키를 누른 채 클릭하여" 노드 목록 페이지로부터 여러 카드를 선택 합니다 (그림 57 참조).
- 2 노드 목록 버튼 
   ●에서 로그인 매개변수 설정을 선택하고 카드 로그인 및 암호를 입력합니다.
   액세스 상태가 액세스 거부 (
   값 )에서 액세스 정상 (
   ? ●)으로 변경됩니다.
   몇 초 후 노드 구성 패널이 업데이트됩니다.
- 3 콤보 박스에서 모델이 되는 구성을 선택하거나 편집 
   ✓을 클릭합니다.
   카드의 값이 다른 매개변수에는 ≠ 부호가 붙습니다.
- 4 동기화할 매개변수를 선택합니다 (체크박스를 사용).
- 5 동기화를 클릭합니다.

D¢LL	Multi-	UPS	Ма	inagement	Console									Logout 's	admin	I <u>Help</u>
Views	« @	Node	List					٩	9	Node con	figurat	ion				
🖃 😋 Views		Туре	St	Name	Description	Class	Acc	Link		19 E	ups92	.mbdevd.o	ch.etn.( 💌	Synchronize	Coni	figurations
Power Source			0	ups102.mbde	Dell UPS Tow	DELL Network	P adr	$\bigcirc$				-				
Node Map			Ø	ups211.mbde	Eaton SPX 1500	Network Man	æ			- ne	WURK	occungs p		Colort all		
Events			Ø	ups92.mbdev	Dell UPS Rack	DELL Network				Hostna	me:			ups92		#
Events List			•	166.99.250.93	Linux/2.6.27.4	Intelligent Pow	0			IP Addr	ess:			166.99.250.114		#
🖃 😋 Management			•	166.00.050.01	Ectop of DUIM	DDU Notwork	~			Subnet	Mask:			255.255.255.128		
Nodes Settings		0	0	100.33.230.31	Laton erbo w	PDO NELWOIK	~*	0		Domain	Name:			ups.domain.com	E	
Settings		3	Ø	166.99.250.70	Evolution 850	Network Man	æ	$(\mathbb{D})$		DHCP:				Enabled		≠
Auto Discovery										Primary	IDNS se larv DNS	erver: Siserver:		166.99.250.103		
- Charles - Char										IPv6 En	abled:			Enabled		#
System										IPv6 Au	to Confi	ig Enabled:		Enabled		#
- 🗍 Log										IPv6 Ga	ength: itewav:			64 2001:720:410:100A::1		*
- 🎬 User List										SMTP S	erver (e	email):		smtpserver		
										SMTP A	uthentic	cation:		Disabled		
										SMTP L SMTP P	ogin: asswor	rd:		smtpiogin		
										Sy:	stem S	ettings 🖊				
														Sele	ct all	
										UPS Co	ntact:			Computer Room Mana	iger	
										UPS Lo	cation: Langua	ae.		Computer Ro Autor	om	
										History	Log Inte	go. erval:		60 secon	d(s)	
										Environ	ment log	g interval:		300 secon	d(s)	
										Ac	cess Co	ontrol 🖉 i	¢			
		14 4	l Pa	age 1 of 1   🕨	M   🍣   25	Y Items per page	isplaying	1 - 6 of 6		Managa	er Login:			<u>Select all</u> unknown		#
🚫 OK: 5	OK: 5     Barning: 1     Oknown: 0     Last event:     O5/10/12 - 4:58:13 pm - 166.99.250.31 - Communication failure with environment sensor								/12	- 4:58:13 p	m - 166	.99.250.31	- Communic	ation failure with environmen	t sensi	

그림 57. NMC 대량 구성

## 노드 업그레이드

#### 장치 펌웨어 업로드

다음 절차를 수행하여 장치 펌웨어를 업로드합니다.

- 참고 : 네트워크 카드 릴리스 노트를 참조하여 하드웨어 개정판과 호환되는 최신 펌웨어 릴리스를 확인 하십시오 .
- 1 관리 > 노드 업그레이드에서 노드 목록 페이지의 카드를 선택합니다.
- 노드 목록 버튼 
   에서 로그인 매개변수 설정을 선택하고 카드 로그인 및 암호를 입력합니다.
   액세스 상태가 액세스 거부 (
   )에서 액세스 정상 (
   )으로 변경됩니다.
- 3 **펌웨어 > 펌웨어 파일 가져오기 …** 리스트 박스에서 업로드 창이 표시됩니다.
- 4 찾아보기를 클릭하여 컴퓨터에서 액세스할 수 있는 디스크로부터 펌웨어를 선택하고 열기를 클 릭합니다.

#### 5 **펌웨어 > 노드로 펌웨어 업로드**를 클릭합니다.

카드가 선택된 펌웨어로 업데이트됩니다.

참고: 이때 Dell PDU 펌웨어 업그레이드는 지원되지 않습니다.

DØLL	Multi-	UPS I	Manag	ement Console							<u>Logout</u>	<u>'admin'</u>   <u>Help</u>
Views	« @	Node Li	st						0	Selection view	,	» @
🖃 😋 Views		Туре	Status	Name	Class	Upgrade statu	is Access	Link		Firmware list		Ξ
Power Source			0	ups102.mbdevd.ch.etn	DELL Network Manage	R	🖉 admin	$\bigcirc$				Firmware 🔻
Node Map			Ø	ups211.mbdevd.ch.etn	Network Management	0	Upgrade possible			File	Date	Version
Events		3	Ø	ups92.mbdevd.ch.etn	DELL Network Manage	•				Release_01	2012-05-10	00
Events Calendar			۲	166.99.250.93	Intelligent Power Prote	0	æ	$\bigcirc$				
Nodes Settings		R	Ø	166.99.250.31	PDU Network Manage	0	æ	$\bigcirc$				
Nodes Upgrade			0	166.99.250.70	Network Management	0	æ					
Auto Discovery												
Log										orrestion	.mbdevd.ch.	etn.com Dell UPS Tower
											Description Nominal apparent	1920W HV 1920 VA
											IP address Mac	166.99.250.67

그림 58. 관리 / 노드 업그레이드 보기

#### 애플리케이션 업그레이드

다음 절차를 수행하여 애플리케이션을 업데이트합니다.

- 관리 아래에서 노드 업그레이드를 선택한 다음 노드 목록에서 업그레이드할 애플리케이션 (들)을 선택합니다 (그림 59 참조).
- 노드 목록 버튼 
   에서 로그인 매개변수 설정을 선택하고 액세스 로그인 및 암호를 입력합니다.
   액세스 상태가 액세스 거부 (
   ( → ) 에서 액세스 정상 ( → ) 으로 변경됩니다.

<b>D¢¢ll</b> M	ulti-	UPS M	anag	ement Con	sole					Locout'a	dmin'   <u>Help</u>
ews	6 8	Node List							8	Selection view	10 Q
Views		Туре	Statua	Name	Class	Upgrade status	Access	Link		Applications update	Ξ
Type : 'UP5'			0	pc85-dell-2008	DELL UPS Local Node Manager / 01.06.0001	Δ	æ	Þ	^	Undate selected podes	Undate
Type : 'POU'			0	pc-arvklif.labo.k	Intelligent Power Pretsctor / 1.30.098	Ø	æ	Þ		opune accelet notes	opusie
Type : 'ULNII'		Ψ.	۲	pc34-hp-vista.t	DELL UPS Local Node Manager / 01.06.0001	<u>A</u>	æ	Þ		Information	-
🖻 🤮 Power Seurce			1	PC32-HP-2003	Intelligent Power Protector / 1.30.096	Ø	æ	Þ		Ø pc65-dell-2008.labo	.kalif.com
a Node Hap			۲	pc63-dell-2008	DELL UPS Local Node Manager / 01.07.0011	0	æ	Þ		Description Wi	ndowa NT/6.00.02
Events		Ψ.	۲	pc48-hp-suse.l	DELL UPS Local Node Manager / 01.07.0010	<u>A</u>	. <del></del>	Þ		IP address	10.130.38.165 DELL UPS Local
Events Calendar			0	epdu-baie-hp.la	PDU Network Management Card / 01.01.9007	0	æ	Þ		Class	Node Manager / 01.06.0001
Management			0	epdu28.labo.kal	PDU Network Management Card / 01.01.0009	0	. <del>2</del>	Þ		Link	۲
Nodes Upgrade			۲	epduf0.labo.kal	PDU Network Management Card / 01.01.0009	0		Þ	=		
Settings			0	epdud8.labo.kal	PDU Network Management Card / 01.01.0009	0	æ	Þ			
Actions				epdu6d.labo.kal	PDU Network Management Card / 01.01.0009	0	. <del></del>	Þ			
Shutdown			۲	epdu3e.labo.kal	PDU Network Management Card / 01.01.0007	0		Þ			
System		Ψ.	۲	pc91-dell-eight1	DELL UPS Local Node Manager / 01.07.0011	0	æ	Þ			
Ser List				ups96.labo.kalif	DELL Network Management Card / 01.17.0003	0	admir	Þ			
		1	۲	ups43.labo.kalif	Network Management Card / JA,	٥		Þ			
			0	ups222.labo.kal	Network Management Card / GB	0	æ	Þ			

#### 그림 59. 관리/노드 업그레이드 보기 2

3 애플리케이션 업그레이드 패널에서 업데이트를 클릭합니다 (그림 60 참조). 애플리케이션 상태 (버전)가 업데이트됩니다.

update is available .	
Version 01.04.0009 is available.	
New release is available on Dell site: <u>Download the new release</u> , then install the update manu	ially.
	Close

그림 60. 애플리케이션 업그레이드 메시지

# 가상화

VMware 및 Hyper-V용 Dell Multi-UPS Management Console(MUMC) 가상화 모듈에는 Dell 네트 워크 관리 카드가 필요합니다. vCenter 가 관리하는 VMware 환경의 경우 Dell MUMC 애플리케 이션만 필요합니다. vCenter 및 기타 모든 가상화 플랫폼이 없는 VMware 환경의 경우 Dell UPS Local Node Manager(ULNM)를 모든 호스트에 설치하여 Dell 네트워크 관리 카드와 통신되 도록 구성해야 합니다.

참고: USB/RS-232 통신 프로토콜은 가상화 애플리케이션에서 지원되지 않습니다.

Dell MUMC 가상화 모듈은 하이퍼바이저 (예: VMware® ESX ™, VMware® ESXi ™ 및 Citrix® XenServer ™) 또는 매니저 (예: VMware® vSphere ™ 및 Microsoft® System Center Virtual Machine Manager®[SCVMM]) 로부터 정보를 검색합니다.

Dell MUMC는 UPS 전원 이벤트 시에 고급 가상화 기능을 실행할 수 있습니다.:

- VM 호스트를 유지보수 모드로 설정하여 다른 호스트로의 버추얼 머신 이동을 트리거합니다. 데 이터 센터는 제로 다운 타임 기능에 따른 혜택을 제공 받습니다.
- vCenter 를 통해 VM 호스트의 종료를 트리거합니다. 데이터 센터는 호스트의 안정된 종료에 따 른 혜택을 제공 받습니다. 기타 플랫폼의 경우 이 기능은 Dell ULNM 애플리케이션이 수행합니 다.

## VMware, Microsoft, Citrix, OpenSource Xen 및 KVM용 Dell Multi-UPS Management Console 가상화 솔루션

#### VMware용 Dell 솔루션

Dell 은 그림 61 에 나타난 VMware 에 대한 세 가지 솔루션을 제공합니다.



그림 61. Dell ULNM 및 Dell MUMC 구성 - VMware용

#### 솔루션 1

이 솔루션에서는 ESX 및 ESXi 호스트가 다음 기능을 제공하는 vCenter(유료 버전만)에 의해 제어됩니다.

- 무에이전트 (Agentless) 호스트 관리 (Dell ULNM 을 각 호스트에 설치할 필요가 없음 )
- CLI 프로그래밍이 없거나 vSphere Management Assistant(vMA) 가 필요 없음
- 여러 ESX/ESXi 서버와 호스트된 VM 의 안정된 원격 종료

- 호스트를 유지보수 모드로 설정하는 기능 (VMware® vMotion <sup>™</sup> 사용 )
- 중앙집중식 IT 및 전원 관리를 위한 vCenter 에서 플러그인이 작성됩니다.
- vCenter 를 통해 UPS 이벤트를 액세스 및 구성할 수 있습니다.

#### 솔루션 2

이 솔루션에서는 ESX 및 ESXi 호스트가 다음 기능을 제공하는 vCenter( 유료 버전만 ) 에 의해 제 어되지 않습니다 .

- Dell ULNM 애플리케이션이 각 호스트마다 VMware Infrastructure Management Agent(VIMA)/vMA 에 설치됩니다.
- Dell ULNM 구성 및 액션을 Dell MUMC 클라이언트에서 중앙집중식으로 관리할 수 있습니다.
- 일부 명령줄 프로그래밍이 필요합니다.
- 여러 ESX/ESXi 서버와 호스트된 VM 의 안정된 원격 종료
- 참고: 유료 버전의 경우 VMware는 허가되지 않는 ESXi 설치에서 VM 종료 프로파일을 제어하는 기능을 억제합니다. 이 제한사항을 피하기 위한 타사 방법론이 있지만, 이것은 이 사용자 설명서에서 다 루지 않습니다.

#### 솔루션 3

이 솔루션은 다음 기능을 제공하는 ESX 전용 호스트를 위한 것입니다 (유료 또는 무료 버전).

- Dell ULNM 애플리케이션이 각 호스트 (Windows 또는 Linux VM) 에 설치됩니다.
- 각 ESX 서버 및 호스트된 VM 의 안정된 원격 종료
- Dell ULNM 구성 및 액션을 Dell MUMC 클라이언트에서 중앙집중식으로 관리할 수 있습니다.

#### Microsoft용 Dell 솔루션

Microsoft 의 경우 Dell MUMC 는 그림 62 에 나타난 2 개 솔루션을 제공합니다.



그림 62. Dell ULNM 및 Dell MUMC 구성 - HyperV용

#### 솔루션 1

첫 번째 솔루션은 Microsoft® Hyper-V 또는 Hyper-V Server® 2008을 위한 안정된 종료를 제공합니다. Dell ULNM 이 각 Microsoft 운영체제마다 설치됩니다.

참고 : 이 솔루션은 SCVMM 관리 소프트웨어가 필요하지 않습니다 .

#### 솔루션 2

두 번째 솔루션은 여러 Hyper-V 및 Hyper-V 서버를 위한 것입니다. 이는 다음 기능을 제공합니다.

- VM 라이브 마이그레이션을 트리거하는 Hyper-V/Hyper-V 서버 원격 유지보수.
- 이 솔루션은 SCVMM 서버를 통해 작업하는 대규모 인프라에 이상적입니다.
- 참고: *Dell™ UPS Local Node Manager® 설치 및 구성 사용자 설명서*의 6장, "ULNM과 Microsoft Hyper-V 또는 Hyper Server"를 참조하십시오.

#### Citrix Xen 용 Dell 솔루션

Citrix® Xen® 의 경우 Dell MUMC 는 그림 63 에 나타난 2 개 솔루션을 제공합니다.



그림 63. Dell ULNM 및 Dell MUMC 구성 - Citrix XenServer 용

#### 솔루션 1

첫 번째 솔루션은 다음을 제공합니다.

- Citrix Xen 을 위한 안정된 종료를 제공합니다.
- Dell ULNM 이 각 Citrix Xen 시스템마다 설치됩니다.
- 이 솔루션은 Citrix® XenCenter® 관리 소프트웨어가 필요하지 않습니다.

#### 솔루션 2

두 번째 솔루션은 여러 Xen 서버를 위한 것입니다. 이는 다음 기능을 제공합니다.

- VM Citrix<sup>®</sup> XenMotion<sup>®</sup> 을 트리거하는 Xen 서버 원격 유지보수
- Xen 서버 원격 종료 .
- 이 솔루션은 Citrix XenCenter 를 통해 작업하는 대규모 인프라에 이상적입니다.

현재 이 솔루션은 Dell MUMC에 통합되어 있습니다.

#### 참고: De//™ UPS Local Node Manager® 설치 및 구성 사용자 설명서의 9장, "ULNM과 Xen 가상화 아 키텍처"를 참조하십시오.

OpenSource Xen 용 Dell 솔루션



#### 그림 64. Dell ULNM 구성 - OpenSource Xen 용

Dell MUMC 는 그림 64 에 나타난 OpenSource Xen 용 솔루션을 제공합니다.

#### 솔루션

- 이는 Xen 을 위한 안정된 종료를 제공합니다 . Dell ULNM 이 각 Xen 시스템마다 설치됩니다 .
- **참고:** *Dell<sup>™</sup> UPS Local Node Manager<sup>®</sup> 설치 및 구성 사용자 설명서*의 9장, "ULNM 과 Xen 가상화 아 키텍처 "를 참조하십시오.



Red Hat KVM 또는 OpenSource KVM 용 Dell 솔루션

그림 65. Dell ULNM 구성 - Red Hat KVM 또는 OpenSource KVM 용

Dell MUMC는 그림 65 에 나타난 Red Hat® KVM and OpenSource KVM 용 솔루션을 제공합니다.

#### 솔루션

- 이는 KVM 을 위한 안정된 종료를 제공합니다 . Dell ULNM 이 각 KVM 시스템마다 설치됩니다 .
- **참고:** *Dell<sup>™</sup> UPS Local Node Manager<sup>®</sup> 설치 및 구성 사용자 설명서*의 10 장, "ULNM 과 KVM 가상화 아 키텍처 "를 참조하십시오.

Citrix XenClient 용 Dell 솔루션



그림 66. Dell ULNM 구성 - Citrix XenClient 용

Dell MUMC는 그림 66 에 나타난 다음의 Citrix® XenClient® 용 솔루션을 제공합니다.

#### 솔루션

- 이는 Citrix XenClient를 위한 안정된 종료를 제공합니다. Dell ULNM이 각 Citrix XenClient 시스 템 또는 각 버추얼 머신마다 설치됩니다.
- **참고:** *Dell<sup>™</sup> UPS Local Node Manager<sup>®</sup> 설치 및 구성 사용자 설명서*의 9 장, "ULNM 과 Xen 가상화 아 키텍처 "를 참조하십시오.

## 테스트를 거친 환경

Dell은 다음 환경에서 가상화 모듈을 검증하였습니다. 기타 환경 또한 가상화 모듈과 호환될 수 있지만 공식적으로 테스트되지는 않았습니다.

#### VMware

- Windows Server 2008 x64 및 Windows Server 2008 R2 x64, Windows Server 2003 x64, Windows Server 2003 R2 x64 의 VMware vCenter 5.0,
- Windows Server 2008 R2, 2008 Enterprise 64비트, 2008 Standard 32비트 및 2003 64비트의 VMware vCenter Server 4.1/4.0
- VMware ESXi 5.0/4.1/4.0(Dell MUMC 에서 원격 종료 또는 vMA 의 Dell ULNM 을 통한 원격 종료 )
- VMware ESX 4.1/4.0( 코어 OS 의 Dell ULNM 을 통한 종료 )

#### Microsoft

- Windows Server 2008 R2 의 SCVMM
- Windows Server 2008 R2 와 Dell UPS Local Node Manager(ULNM)

#### Citrix

- Citrix XenServer 5.6 및 6.0.0
- Citrix XenCenter 5.6 및 6.0.0

## 가상화 모듈 활성화

*시스템 > 모듈 설정* 패널에서 가상화 모듈을 활성화합니다 (그림 67 참조 ).

Edit modules settings	×				
🗹 Management					
Shutdown					
Virtualization (Network Solution Only)					
Redundancy					
Save Cancel					

그림 67. 가상화 활성화

## VMware Supervisor 전제조건

가상화 모듈에는 다음 전제조건이 필요합니다.

- VMware vCenter 및 VMware vSphere Client 를 설치해야 합니다.
   참고: vCenter 와 Dell MUMC는 동일 서버(또는 네트워크의 VM/Server)에 설치할 수 있습니다.
- VM 의 안정된 종료를 제공하도록 각 VM 마다 VMware 도구를 설치해야 합니다.
- 또한 Dell MUMC 소프트웨어 및 VMware 인프라에 대한 지식 / 경험을 갖추고 있어야 합니다.
- 참고 : Dell MUMC 릴리스 2(버전 01.04) 이후로는 Perl용 VMware vSphere Software Development Kit(SDK)가 더 이상 필요하지 않습니다 .

## Microsoft Supervisor 전제조건

가상화 모듈에는 다음 전제조건이 필요합니다.

- Microsoft SCVMM 용 Powershell Snapin. VMM 콘솔을 Dell MUMC 를 호스트하는 머신에 설치 하거나 Dell MUMC 를 SCVMM 을 호스트하는 머신에 설치합니다.
- Dell MUMC 를 호스트하는 서버는 SCVMM Server 보다는 동일한 Windows Domain 에 있어야 합니다.
- Dell MUMC 를 호스트하는 서버는 로컬 머신에서 타사 스크립트의 실행을 활성화해야 합니다 ( 최소 액세스 "Remote Signed," 예 : Set-ExecutionPolicy RemoteSigned).

그림 68 은 구성 후의 매개변수 예를 표시합니다.



그림 68. Windows PowerShell - Virtual Machine Manager

## Citrix Supervisor 전제조건

가상화 모듈에는 다음 전제조건이 필요합니다.

- XenCenter 를 설치하여 XenServer 를 관리해야 합니다.
- VM 의 안정된 종료를 제공하도록 각 VM 마다 Xen 도구를 설치해야 합니다.

### 매니저 또는 하이퍼바이저 목록 추가

#### 소개

매니저 또는 하이퍼바이저 목록을 추가하려면 다음을 수행합니다.

1 가상화 모듈을 활성화합니다.

새 가상화 메뉴 항목이 "설정"메뉴에 표시됩니다.

- 2 이 새 가상화 메뉴 항목을 클릭합니다.
- 3 오른쪽 패널에서 매니저 또는 하이퍼바이저 목록 추가를 선택합니다 (그림 69 참조).

참고 : 매니저 또는 하이퍼바이저를 편집하거나 제거하려면 먼저 중앙 패널에서 라인을 선택해야 합니 다 .

ews	« @	Virtualization	Add Manager or Hypervisor Li
G Views		VMware vCenter	Getit Manger or Hypervisor Lis
🕀 🚟 Node List		Hostname or IP address: 166.99.99.99	
- Ga Power Source		Username: test	Cartemove Manager or Hypervise
🕀 📲 📲 Node Map		vCenter Plugin: Unregistered	
Events			
Events List			
Events Calendar			
G Management			
Nodes Settings			
Nodes Upgrade			
Settings			
Auto Discovery			
- C Actions			
Shutdown			
Virtualization			
System			
Log			
🖓 User List			

#### 그림 69. 가상화 모듈 보기

다음 절에서는 다양한 종류의 매니저와 하이퍼바이저를 추가하는 방법에 대해서 설명합니다.

#### vCenter Server Manager 추가

새 VMware vCenter 를 추가하려면 다음 필드를 완료합니다 (그림 70 참조).

- 제품: 유형 (VMware vCenter)
- **호스트 이름 또는 IP 주소 :** VMware vCenter 호스트 이름 또는 IP 주소
- 사용자 이름 : VMware vCenter 관리자 사용자 이름
- **암호:** VMware vCenter 관리자 암호.
- vCenter 플러그인: Dell MUMC 플러그인을 vCenter 에 설치하여 구성합니다.

참고: 이 기능을 사용하는 경우 107 페이지의 "Dell MUMC vCenter 플러그인 구성"을 참조하십시오. 필드가 업데이트된 후 저장을 클릭합니다. VMware ESXi 호스트가 관리 노드에 자동으로 추가 됩니다.

참고 : 로그인 및 암호를 구성하는 경우 http 를 통해 Dell MUMC 웹 인터페이스를 사용하는 것이 좋습니 다. Http 를 사용할 수도 있지만 암호가 평문으로 로컬 또는 원격 서버로 전송됩니다. 두 경우 모 두 암호가 Dell MUMC 에 저장되며 클라이언트측에서 절대 다시 전송되지 않습니다.

암호는 다음 구성 파일에 저장됩니다({DELL MUMC INSTALL DIRECTORY}₩configs₩vmconfig.js).

Add Manager or Hypervisor List X							
Product:	VMware vCenter 🗸 👻						
Hostname or IP address:	10.0.12.52						
Username:	root						
Password:	•••••						
vCenter Plugin:							
Save	Cancel						

그림 70. VMware vCenter 추가

#### SCVMM Manager 추가

새 Microsoft SCVMM을 추가하려면 다음 필드를 완료합니다(그림71 참조).

- 제품: 유형 (Microsoft SCVMM)
- **호스트 이름 또는 IP 주소:** Microsoft SCVMM 호스트 이름 또는 IP 주소

필드가 업데이트된 후 **저장**을 클릭합니다.

Add Manager or Hyperv	visor List 🛛 🗙
Product:	Microsoft SCVMM
Hostname or IP address:	
Save	Cancel

#### 그림 71. Microsoft SCVMM 추가

#### VMware ESX/ESXi Hypervisor 목록 추가

vCenter 서버 매니저가 없는 경우 새 VMware ESX/ESXi 호스트를 개별적으로 추가합니다. 다 음 필드를 완료합니다(그림72 참조).

- 제품: 유형 (VMware ESX/ESXi)
- 호스트 이름 또는 IP 주소: VMware ESX/ESXi 호스트 이름 또는 IP 주소 목록

필드가 업데이트된 후 **저장**을 클릭합니다.

참고: Dell ULNM 애플리케이션이 각 호스트의 VIMA 또는 vMA에 이미 설치되어 있어야 합니다.

Add Manager or Hyperv	visor List 🛛 🗙
Product:	VMware ESX/ESXi 🛛 👻
Hostname or IP address:	10.0.12.12,10.0.12.13
Save	Cancel

그림 72. VMware ESX/ESX 추가

#### Citrix XenServer Hypervisor 목록 추가

새 Citrix XenServer 목록을 추가하려면 다음 필드를 완료합니다 (그림 73 참조).

- 제품: 유형 (Citrix XenServer)
- 호스트 이름 또는 IP 주소: Citrix XenServer 호스트 이름 또는 IP 주소 목록

필드가 업데이트된 후 **저장**을 클릭합니다.

Add Manager or Hypervisor List 🛛 🛛 🗙								
Product:	Citrix XenServer							
Hostname or IP address:	10.0.12.14,10.0.12.15							
Save	Cancel							

그림 73. Citrix XenServer 추가

#### XenCenter 추가

Citrix XenCenter 가 클라이언트이지 매니저가 아니어서 XenCenter 가 설치되는 시스템에 플러 그인을 설치할 수 있습니다 (그림 74 참조). 이 플러그인을 통해 사용자는 Dell MUMC 를 XenCenter 에 사용할 수 있습니다.

필드가 업데이트된 후 저장을 클릭합니다.

Add Manager or Hypervisor List 🛛 🗙							
Product:	Citrix XenCenter	~					
XenCenter Plugin:							
Save	Cancel						

그림 74. Citrix XenCenter 추가

## 하이퍼바이저 구성(ESX/ESXi Server, XenServer)

#### 소개

Dell MUMC에 VMware vCenter 또는 Microsoft SCVMM 설치 :

- 올바른 매니저 정보를 입력하면 Dell MUMC 가 매니저 (vCenter 또는 SCVMM) 에 연결됩니다.
- Dell MUMC는 VMHost 정보를 자동으로 검색하여 각 VMhost마다 Dell MUMC에 새 노드를 생성 합니다 .
- Dell MUMC는 나중에 설명할 상이한 2개 유형의 노드를 자동으로 생성합니다(노드 목록에서 새 노드를 확인할 수 있음).
- 노드 설정 메뉴에서 호스트 인증을 입력하지 않아도 됩니다. 시스템을 관리하는 데 VMware vCenter 인증만 있으면 됩니다.
- 이제 94 페이지의 "유지보수 및 종료 구성"을 계속할 수 있습니다.

Dell MUMC 에 개별 호스트 설치 (vCenter 또는 SCVMM 없음 ):

- "새 하이퍼바이저 목록을 추가하면" Dell MUMC 가 새 노드를 생성하고 인증을 기다립니다.
- 이제 "하이퍼바이저 인증 구성 (ESX/ESXi, XenServer)" 절을 계속할 수 있습니다.

#### 하이퍼바이저 인증 구성 (ESX/ESXi, XenServer)

- 노드 구성 패널에서 노드 인증을 구성해야 합니다 (그림 75 참조).
- 올바른 정보를 입력하면 Dell MUMC 가 하이퍼바이저 정보를 검색합니다.
- 이제 94 페이지의 "유지보수 및 종료 구성"을 계속할 수 있습니다.

System Settings 🥖	
	Select all
(System access) Login:	root 📃
(System access) Password:	******
UPS Contact:	
UPS Location:	

그림 75. 노드 구성 패널

## 유지보수 및 종료 구성

소개

올바른 매니저 및 하이퍼바이저 인증 정보를 입력한 후에는 전원 고장 시 IT 인프라의 가용성 요구에 따라 유지보수 및 종료 시퀀스를 구성해야 합니다.

#### vCenter 및 SCVMM 설치 구성 옵션

노드 설정 메뉴 항목에서 각 호스트를 클릭하고 필요한 매개변수를 구성합니다.

- 원격 유지보수: 활성화 또는 비활성화. 활성화되면 MUMC 클라이언트는 호스트를 "유지보수 모 드"로 설정합니다. 호스트 / 클러스터 구성에 따라 이는 다른 호스트로의 vMotion/ 라이브 마 이그레이션을 트리거할 수 있습니다. 이 이벤트는 "유지보수 타이머"매개변수에 설정된 시간 에서 트리거됩니다.
- 유지보수 타이머: Dell MUMC 스크립트가 호스트 상태를 유지보수 모드로 변경하기 전의 "배터 리 상태"경과 시간
- 원격 종료: 활성화 또는 비활성화 (활성화되면 "UPS 배터리 상태 " 및 종료 기준에 도달할 때 Dell MUMC 가 이 서버를 안정적으로 종료할 수 있음 )
- 버추얼 머신의 원격 종료 : 버추얼 머신을 종료하도록 Dell MUMC 를 활성화합니다.
- 전원: 이 서버에 전원을 공급하는 UPS(이 노드가 Dell MUMC 에 이미 있어야 함)
- 로드 세그먼트: 서버에 전원을 공급하는 UPS 로드 세그먼트
- 마스터 종료 지속시간: 서버 종료 기준 ( 안정된 호스트 종료에 필요한 시간 )
- **마스터 값 후의 종료:** 안정된 종료 전의 "배터리 상태"경과 시간인 서버 종료 기준. (이 타이 머는 유지보수 타이머를 초과해야 함)

#### 참고 : -1 값은 타이머의 비활성화를 의미합니다 .

그림 76 에는 구성 전의 VMware vCenter 및 Microsoft SCVMM 종료 설정이 나타나 있습니다. 그 림 77 에는 구성 후의 VMware vCenter 및 Microsoft SCVMM 종료 설정이 나타나 있습니다.

#### 가상화 | 94

🔺 Shutdown Settings 🖉	Salart all	
Remote Maintenance:	Maintenance Disabled	
Maintenance Timer:	-1 second(s)	
Remote Shutdown:	Shutdown Disabled	
Remote Shutdown of the Virtual Machines:	Disabled	
Power source:		
Load segment:	Master output	
Master - Shutdown duration:	120 second(s)	
Master - Shutdown after value:	-1 second(s)	

#### 그림 76. vCenter 및 SCVMM 종료 설정 - 구성 전

🔺 Shutdown Settings 🥖 👘 👘		
	Select all	
Remote Maintenance:	Maintenance Enabled	
Maintenance Timer:	10 second(s)	
Remote Shutdown:	Shutdown Enabled	
Remote Shutdown of the Virtual Machines:	Enabled	
Power source:	166.99.250.26	
Load segment:	Master output	
Master - Shutdown duration:	120 second(s)	
Master - Shutdown after value:	60 second(s)	

그림 77. vCenter 및 SCVMM 종료 설정 - 구성 후

#### 그림 78 에는 오랜 전원 고장 상황에 대한 위 설정이 나타나 있습니다.



그림 78. 시간 대비 UPS 배터리 용량

- 참고 : Dell MUMC 내의 원격 종료 기능은 VMware ESX/ESXi 및 Citrix XenServer 노드 용도로 예약되어 있 습니다. (Microsoft Hyper-V는 Dell ULNM 을 호스트에 사용하여 종료를 수행함).
- 참고 : 버추얼 머신의 원격 종료는 VMware ESX/ESXi 호스트에만 적용됩니다 .
- 주의: 값 후의 종료 "를 모든 유지보수 모드와 VM 마이그레이션의 완료 시점으로 설정해야 합니다. "종료" 명령이 호스트로 전송되는 시점까지 VM 마이그레이션이 완료되지 않으면 마이그레이션 요청이 오버라이드되고 마이그레이션이 실패합니다. 이미지 동기화가 실패하지만 VM 이 작동을 중 단하여 데이터가 손실되지 않습니다.

#### 두 번째 노드 유형(DELL MUMC가 VMHost에서 실행 중인 Dell ULNM을 탐지함)

하이퍼바이저 (VMHost) 를 호스트하는 서버에 Dell ULNM 이 설치되어 있으면 Dell ULNM 이 종료 를 수행합니다 .

이 경우 노드에 두 매개변수 유형 모두가 포함됩니다.

- 원격 유지보수 모드 기능 매개변수.
- Dell ULNM 종료 매개변수 (Dell ULNM 이 로컬로 종료를 수행하는 경우 ).
  - **참고:** 모든 매개변수가 Dell ULNM 에서 검색되며 Dell ULNM 을 노드 구성 패널의 Dell MUMC에서 구 성합니다. 구성 인터페이스의 사용과 관련된 자세한 정보는 64 페이지의 "노드 설정"을 참 조하십시오.

종료 설정은 다음과 같습니다 (그림 79 참조).

- 원격 유지보수: 활성화 또는 비활성화. 활성화되면 Dell MUMC 클라이언트는 호스트를 "유지보 수 모드"로 설정합니다. 호스트 / 클러스터 구성에 따라 이는 다른 호스트로의 vMotion/ 라이 브 마이그레이션을 트리거할 수 있습니다. 이 이벤트는 "유지보수 타이머"옵션(아래)에 설 정된 시간에서 트리거됩니다.
- 유지보수 타이머: Dell MUMC 스크립트가 호스트 상태를 유지보수 모드로 변경하기 전의 "배터 리 상태"경과 시간.
  - 참고: -1 값은 타이머의 비활성화를 의미합니다. 자세한 정보는 112페이지의 "vCenter 에서 유지 보수 모드 및 vMotion 구성" 및 115페이지의 "SCVMM 에서 유지보수 모드 및 라이브 마이그 레이션 구성"을 참조하십시오.
- 원격 종료: 활성화 또는 비활성화 (활성화되면 "UPS 배터리 상태" 및 종료 기준에 도달할 때 Dell MUMC 가 이 서버를 안정적으로 종료할 수 있음 )
- 버추얼 머신의 원격 종료: 버추얼 머신을 종료하도록 Dell MUMC 를 활성화합니다.
- 전원:이 서버에 전원을 공급하는 UPS(이 노드가 Dell MUMC 에 이미 있어야 함)
- 로드 세그먼트: 서버에 전원을 공급하는 UPS 로드 세그먼트
- (NMC 주소) 로그인/암호: Dell ULNM 소프트웨어가 NMC 종료 시퀀스를 제어할 수 있도록 하는 네트워크 관리 카드 로그인 / 암호.
- 마스터 종료 지속시간: 서버 종료 기준 (안정된 호스트 종료에 필요한 시간)
- **마스터 값 후의 종료:** 안정된 종료 전의 "배터리 상태"경과 시간인 서버 종료 기준. (이 타이 머는 유지보수 타이머를 초과해야 함)

#### 참고 : -1 값은 타이머의 비활성화를 의미합니다.

• 전원 차단: 비활성화. 활성화는 RS-232 또는 USB를 통해 UPS와 연결된 서버에만 사용됩니다. 가상화 가동에는 이더넷 연결 (Dell 네트워크 관리 카드) 이 필요합니다.

🔺 Shutdown Settings 🥖 ———		
	<u>Toqqle all</u>	
Remote Maintenance:	Maintenance Disabled	
Maintenance Timer:	-1 second(s)	
Power source:	166.99.250.26	
Load segment:	Master output	
(NMC access) Login:	unknown	
(NMC access) Password:	unknown	
Master - Shutdown duration:	120 second(s)	
Master - Shutdown after value:	-1 second(s)	
Power source shutoff:	Enabled	

#### 그림 79. 종료 설정 구성 (두 번째 노드 유형)

Dell ULNM을 VMHost에 설치하는 경우(Dell MUMC 노드 생성 후) 다음을 수행합니다.

- Dell MUMC 에서 노드를 삭제합니다.
- 자동 검색 패널에서 "주소 스캔"으로 노드를 다시 검색합니다.
- Dell MUMC 가 올바른 노드 유형을 생성하고 VMHost 정보와 Dell ULNM 정보 둘 모두를 검색합니다.

# 8

## 중복구성

이 장에서는 Dell Multi-UPS Management Console(MUMC) 중복구성 기능에 대해 설명합니다. Dell MUMC는 복합 장치를 감독할 수 있습니다. 복합 장치는 중복 구성의 2개 이상 UPS로 구성된 가상 노드입니다(중복 공급장치).

*설정 > 시스템 > 모듈 설정*에서 이 중복구성 기능을 활성화할 수 있습니다(그림 80 참조). 그러면 Dell MUMC는 다음을 수행합니다.

- 복합 장치를 감독합니다 (중복구성 기능이 활성화된 경우).
- 여러 UPS 가 전원을 공급할 때 Dell MUMC 컴퓨터를 종료합니다 (종료 기능도 활성화된 경우).

Edit modules settings	×
🔽 Management	
(Shutdown	
Virtualization (Network Solution Only)	
Redundancy	
Save Cancel	

#### 그림 80. 모듈 설정 편집 대화상자

그림 81은 전기 중복구성 중복 공급장치 토폴로지를 나타냅니다. 이 경우에는 두 개의 UPS가 하나 또는 여러 개의 다중 피드 서버에 전원을 공급합니다.



그림 81. 중복 공급장치 중복구성 스키마

## 중복구성의 구성

중복구성을 구성하려면 :

- 1 관리자 사용자 프로파일로 로그인합니다.
- 2 두개 이상의 노드를 선택합니다.
- 3 복합 장치 설정을 클릭합니다 (그림 82 참조).

D&LL Multi-	UPS	Man	agement C	onsole					Lo
ews 🔍 🕘	Node I	ist							Real Charles and American Real Provided House and American Real Pr
Views	Type	Status	Name ups102.mbdev	Mac Address 00:22:19:FF:8	0	Class DELL Network	Location Computer Room	Contact Computer Roo	Address(es) scan
Power Source     Generation		0	ups211.mbdev	00:20:85:FD:A.	. 1	Vetwork Mana	Comm Lab	Eos Team (Ar	Set node access p
Events		<ul> <li>(1)</li> <li>(2)</li> <li>(3)</li> <li>(4)</li> <li>(4)</li> <li>(5)</li> <li>(4)</li> <li>(5)</li> <li>(5)</li> <li>(6)</li> <li>(7)</li> <li>(7)</li></ul>	ups92.mbdevd 166.99.250.93	00:22:19:FF:8	2	Quick scan		Computer Roo	Edit node informati
Events Calendar		0	166.99.250.31	00:20:85:F9:0	2	Range scan Address(es) sc	an	Aurelien	Select all
Nodes Settings		<b>v</b>	eaton-PC-0	00:20:85:FD:A.	P	Set node acces	s parameters	Emilien	Set as power sour
Settings		0	166.99.250.66			Edit node inforr	nation		Set composite dev
Actions		•	iMac116.mbde			Select all			
Virtualization		Ø	EATON-61A42			Deselect all			
User List						Set as power se	ource device (hn)		

#### 그림 82. 노드에 대한 복합 장치 설정 선택

- 4 대화상자에서 장치 이름, 중복구성 모드 및 수준을 지정합니다 (그림 83 참조).
  - 장치 이름: 복합 장치의 사용자 이름
  - 중복구성 수준 : 시스템에 전원을 공급하는 최소 중복 UPS 수 . 기본값은 0 입니다 .

#### 참고 : 이 매개변수를 더 높은 수준으로 설정하면 "중복구성 손실 "경보를 받습니다.

Ø	ups211.n	nbdev	00:20:85:FD:A	Network Mana	Comm Lab	Eos Team (Ar	
0	ups92.ml	bdevd	00:22:19:FF:8	DELL Network	Computer Room	Computer Roo	
:	166.99.2	50.93		Intelligent Pow			-
0	166.99.2	Set co	nposite device	ODL) Motwork	LobDev 601	Aurollan	>
0	166.99.2	Device	e name:	VPS-452AC957E	ÐŢ		
0	eaton-PC	Redur	ndancy level:	0	~		
0	166.99.2	5		Save	Cancel		
0	166.99.2	-					

#### 그림 83. 복합 장치 설정 대화상자

이제, 새 노드가 생성됩니다.

- "자동 검색 " 노드 목록에서 이 새 노드를 볼 수 있습니다.
- 이것을 전원으로 선택할 수 있습니다.
- 검색 보기에서 복합 장치 속성을 선택하여 편집한 다음 "복합 장치 설정" 메뉴 항목을 다시 클릭 할 수 있습니다.
- 복합 장치의 구성요소를 선택하고 " 복합 장치 설정 " 메뉴 항목을 다시 클릭하면 기존 복합 장치의 속성이 표시됩니다. 생성된 새 복합 장치가 없으므로, 복합 장치 중복은 가능하지 않습니다.
- 생성된 "가상 전원"은 라이센스 노드 제한으로 인해 노드 하나로서 카운트됩니다.

## 중복구성 보기

#### 노드 목록의 중복구성 보기

노드 목록에서 복합 장치를 선택한 경우 사용자는 다음 정보와 더불어 선택 항목 보기에서 이 장치를 볼 수 있습니다 .

- "정보"및 "상태"패널의 전용 상태
- "이벤트"패널은 복합 장치와 모든 하위 구성요소의 이벤트를 표시합니다.

전용 "전원 구성요소" 패널은 부하 수준 및 배터리 실행 시간을 포함한 구성요소 상태를 표시합니다.



그림 84. 노드 목록 보기의 가상 전원

#### 전원 보기의 복합 장치

중복구성 및 종료 모듈이 활성화될 때 복합 장치를 전원으로 선택할 수 있습니다. 사용자는 전원 보기에서 이것을 볼 수 있습니다. 이 경우 정보, 상태, 이벤트 및 전원 구성요소 패널이 특정 데이터와 더불어 표시됩니다 (그 림 85 참조).

DELL Multi-	UPS Management Console				Logout 'admin'   H	elp
Views C Intervention of the second se	Power Source     Information and Status     VPS-452AC957ED     Wes-452AC957ED     Description     Class     Redundancy level     Protected source count     Battery state     Power Source     Load level     Master output     Load segment #1     Load segment #2	Virtual Power Source Virtual Power Source Driver Redundant Supplies 0 2 1 © Resting © On utility 1 0 % 1 0 % 10 % 1	Events Status © Statistics (No statist	Date 05/10/12-4:57:54 pm 05/10/12-4:57:54 pm	Looout'admin'   H Message Communication failure with Communication failure with	
Log User List	Powered Applications		05/05/12	2 - 12:00:00 am 🛛 🍕	05/11/12 - 11:59:59 pi	m

#### 그림 85. 복합 장치 전원 보기

#### 전원 구성요소 하위 보기

중복구성 및 종료 모듈을 활성화할 때 새 전원 구성요소 보기를 전원 보기의 하위 보기로 사 용할 수 있습니다. 이 보기는 노드 목록을 노드의 속성과 함께 나타냅니다(그림 86 참조). 참고: 이 보기는 선택한 전원이 복합 장치인 경우 이 전원의 구성요소만 나타냅니다.

DELL Multi-	UPS	Ма	nagement (	Console						Logout 'admin'   Help
Views 🔍 🕘	Node L	ist						۲	Selection view	»@
🕀 🗁 Views	Туре	St	Name	Description	Location	Contact	Link		Information	- <b>-</b>
Rower Source		0	ups102.mbdev	Dell UPS Tower	Computer Room	Computer Roo	$\bigcirc$		A une 102 mbdevd	ch eta com
Power Components		0	ups92.mbdevd	Dell UPS Rack	Computer Room	Computer Roo			Upprozimbacva.	incencom
🖽 🖬 📲 Node Map									Description	Dell UPS Tower 1920W HV
Events     Events List     Events Calendar									Nominal apparent power	1920 VA
									IP address	166.99.250.67
Nodes Settings									Mac Address	00:22:19:FF:8E:66
Settings									Serial number	azertyuiop
- Auto Discovery - Actions									Class	DELL Network Management Card / 01.09.0005
Shutdown									Location	Computer Room
- O Virtualization									Contact	Computer Room Manager
- Og Cog Cliser List									Link	(b)

#### 그림 86. 전원 구성요소 하위 보기

#### 중복구성 사용 사례

이 절에서는 필요에 따라 중복 종료 시퀀스를 적절하게 구성하는 데 도움을 주는 여러 가지 일반적인 사용 사례를 설명합니다.

#### 사용 사례 #1

중복 구성으로 백업 시간을 최대한 늘리려고 합니다.

- 그림 87 는 설정 > 종료 > 종료 구성 편집에서 사용할 수 있는 Dell MUMC 기본 구성을 나타냅니다.
- 그림 88은 UPS > 종료 매개변수에서 사용할 수 있는 Dell 네트워크 관리 카드 기본 종료 구성을 나타냅니다.

Edit shutdown configuration	×
Shutdown —	
Shutdown timer (second(s)):	None
Shutdown duration (second(s)):	120
Shutdown type:	Hibernate 💌
Shutdown script:	
	Save Cancel

그림 87. 종료 구성 편집 대화상자

	MANAGEMENT C	ARD		
UPS UPS Properties UPS Constral	Shutdown Parama Dell UPS Tower 19:	xters 20W HV		Help Computer Room
Weekly Schedule	Output	On battery	System Shutdown	Restart
Shutdown Parameters	On Bottom	Shutdown if Remaining time under: 180 sec	Shutdown duration : 120 sec	
<ul> <li>Measurements</li> </ul>	on battery			
<ul> <li>Event Log</li> </ul>				
<ul> <li>System Log</li> <li>Email Notification</li> </ul>	6	Switch Off after: 600 sec	Shutdown duration : 120 sec	Switch On after: 0 sec
Settings	Load Segment1			
Network     System     Notified Applications     Access Control	Coad Segment2	Switch Off after: 600 sec	Shutdown duration : 120 sec	Switch On after: 1 sec
<ul> <li>Time</li> <li>Firmware Upload</li> </ul>	Save modified setting	Show advanced parameters	Save	1

그림 88. Dell 네트워크 관리 카드 웹 인터페이스

#### 사용 사례 #2

미리 정의된 바와 같이 10 분 후 종료하려고 합니다 . UPS 하나만 배터리를 사용하더라도 종료가 돼야 합니다 .

- 이 경우 각 서버는 각기 종료 타이머(10분, 8분, 6분…)를 가질 수 있습니다. 미리 정의된 시간을 10 분으로 설정하려면 종료 구성 편집 대화상자에서 종료 타이머를 10 분으로 구성하십시오.
  - 그림 89 는 *설정 > 종료 > 종료 구성 편집*에서 사용할 수 있는 Dell MUMC 기본 구성을 나 타냅니다.

참고: 이것은 Dell 네트워크 관리 카드의 기본 구성입니다(이전 사용 사례 참조).

Edit shutdown configuration	×
Shutdown	
Shutdown timer (second(s)):	600
Shutdown duration (second(s)):	120
Shutdown type:	Hibernate 💌
Shutdown script:	
	Save Cancel

그림 89. 종료 구성 편집 대화상자

#### 사용 사례 #3

정전 이벤트가 마지막으로 탐지된 후 10분 뒤에 종료를 시작하려고 합니다. 이 경우에는 두 개의 UPS 가 있고 UPS 하나가 중복성입니다. 뿐만 아니라, 모든 서버가 동시에 종료됩니다.

- 이것은 기본 Dell MUMC 구성입니다. 이 종료를 구성하려면 모든 Dell 네트워크 관리 카드에서 종료 타이머를 10 분으로 설정해야 합니다. 이 경우, 마지막 UPS 가 배터리로 실행될 경우 10 분 후 종료 명령을 보냅니다. 마지막 UPS 가 배터리로 실행되지 않을 경우, 자율성이 끝나면 첫 번째 UPS 가 종료되고 마지막 UPS 가 용량이 충분한 경우 부하를 받습니다. 그렇지 않으면 종 료가 앞당겨 집니다.
  - 그림 90 은 (는)
     UPS > 종료 매개변수에서 사용할 수 있는 Dell 네트워크 관리 카드 종료 구성을 나타냅니다.

	Shutdown Parame	eters				H	elp	
UPS	Dell UPS Tower 1920W HV Computer Room							
UPS Properties								
UPS Control	Output	0	hattom		Puntom Phutdown	Bostart		
Weekly Schedule	Output	UNI	battery		System Shutdown	Restart		
Shutdown Parameters	On Battery	Shutdown if Remaining time under:	180	sec	Shutdown duration : 120 se	c If Capacity	96	
Measurements	On Dattery	if Capacity under:	20	%	UPS:	exceeds:	ds:	
► Event Log		🗷 after:	10 I	min				
<ul> <li>System Log</li> </ul>		Switch Off				Switch On		
<ul> <li>Email Notification</li> </ul>	6	after:	65535 sec	Shutdown duration : 120 sec	after: 0	sec		
Settings	Load Segment1	if Capacity under:	0	%				
Network		Switch Off				Switch On		
<ul> <li>System</li> </ul>	6	after:	65535	sec	Shutdown duration : 120 sec	after: 1	sec	
Notified Applications	Load Segment2	if Capacity	0					
Access Control		under:	•	1				
• Time		Show advance	d parameters					

그림 90. Dell 네트워크 관리 카드 종료 매개변수

#### 사용 사례 #4

마지막 UPS의 남은 시간이 10분일 때 종료하려고 합니다. 이 경우 각 서버는 각기 종료 지 속시간(10분, 8분, 3분…)을 가질 수 있습니다.

- Dell MUMC 에서 종료 지속시간을 10 분으로 구성해야 합니다.
  - 그림 91 은 (는)

설정 > 종료 > 종료 구성 편집에서 사용할 수 있는 Dell MUMC 기본 구성을 나타냅니다. 참고: 이것은 Dell 네트워크 관리 카드의 기본 구성입니다(이전 사용 사례 참조).

Edit shutdown configuration	×
- Shutdown	
Shutdown timer (second(s)):	None
Shutdown duration (second(s)):	600
Shutdown type:	Hibernate 💌
Shutdown script:	
	Save Cancel

그림 91. 종료 구성 편집 대화상자

9

# 확장 기능 적용

## Dell MUMC vCenter 플러그인 구성

VMware vCenter Server 플랫폼은 가상화 관리를 위한 토대를 형성합니다. 이는 단일 콘솔에 서 호스트와 버추얼 머신을 관리할 수 있도록 합니다. VMware 관리 시스템의 능력을 한층 더 발휘하도록 VMware 는 VMware vCenter 의 기능 확장을 위한 수단을 마련하였습니다.

보다 편리하도록 도움이 되는 다양한 애플리케이션을 vCenter 에 연결할 수 있습니다. Dell Multi-UPS Management Console(MUMC) vCenter 플러그인을 Dell MUMC 플러그인 vCenter 라고도 합니다. vCenter 에서 Dell MUMC 를 관리하는 데 이 플러그인을 매우 쉽게 사용 및 전개할 수 있습니다. 이 플러그인은 Dell MUMC 를 vCenter 환경과 통합합니다. 플러그인 배치 후 vCenter 의 탭으로 Dell MUMC 를 열어 사용자가 vCenter 환경에서 구성 및 관리할 수 있습니 다.

VMware 플러그인을 사용하여 트리거 유형의 경보가 될 수 있는 새 유형의 이벤트를 생성할 수 도 있습니다.

#### vCenter 플러그인 등록 확인

vCenter에 Dell MUMC 플러그인이 등록되었는지 확인하려면 다음을 수행합니다.

- 1 VMware vSphere Client 에서 *플러그인 > 플러그인 관리*를 선택합니다 (그림 92 참조).
- 2 Dell MUMC 플러그인 (vCenter 용) 은 플러그인 매니저에서 확인할 수 있습니다 (그림 93 참조).

🕜 PU	J2INWHP9000432 - v9	Sphere Client	
File	Edit View Inventory	Administration Plug-ins Help	
	E 🔥 Home	Manage Plug-ins	Search Inventory
ø		·	

그림 92. vSphere Client - 플러그인 관리 메뉴

ug-in Name	Vendor	Version	Status	Description
stalled Plug-ins				
👙 vCenter Storage Monitoring	VMware Inc.	5.0	Enabled	Storage Monitoring and Reporting
👙 vCenter Hardware Status	VMware, Inc.	5.0	Enabled	Displays the hardware status of hosts (CIM monitoring)
👙 vCenter Service Status	VMware, Inc.	5.0	Enabled	Displays the health status of vCenter services
Cantas Multi LIDE Management Cancela Dius in	Dell	01.04	Enabled	Management and control of
ailable Plug-ins	De.			power distribution
ailable Plug-ins				power distribution
ailable Plug-ins				power distribution
railable Plug-ins				power distribution

그림 93. vCenter 플러그인 매니저

#### 이벤트 및 경보

"vCenter Dell Multi-UPS Management Console 플러그인"이 등록되면 Dell MUMC는 전원이 벤트로부터 트리거되는 새 경보인 "호스트 UPS 전원 고장 (배터리)"을 생성합니다 (그림 94 참조).

istratio	on Plug-ins Help				
Invent	tory 👂 🗊 Hosts and Clusters				
P	C38-DELL-2008, 166.99.226.2	38 VMware vCenter Se	erver, 5.0.0, 380	461	
The second se	Getting Started Datacenters	/irtual Machines Hosts	Tasks & Event	Alarms	Permissions Mans Multi-LIPS Management Console
	New: Triggered Alarme Defini	tions	1		
(nc	new. mggereu Alamis Denni	uons			
top act	Name		Defi	ned In	Description
IP1	Storage DRS recommendatio	n	æ	This object	Alarm that monitors a Storage DRS recommendation
(q:	Storage DRS not supported in the support of the	on host	e e	This object	Alarm that monitors and alerts connected host that Storage DRS is not supported
IP1	Datastore cluster is out of sp	ace	æ	This object	Alarm that monitors when a datastore cluster is out of space
IP1	Host UPS PowerFailure (On B	attery)	6	This object	Alarm thattriggers if host is on PowerFailure (PowerEvents sended by Multi-UPSManagement Con
2(	Datastore capability alarm		e p	This object	Alarm thattriggers if storage array detects that the capability requirements are not met
2(	Thin-provisioned LUN capac	ity exceeded	æ	This object	Alarm that triggers if storage array detects that thin provisioned LUN is exceeding capady threshol
	👰 Datastore is in multiple data	centers	æ	This object	Datastore in a datastore cluster is visible in more than one datacenter
			-	-	

그림 94. vCenter 새 경보 - 출처 : Dell MUMC
### vCenter 를 통한 Dell MUMC 사용

이제 Dell MUMC 탭이 vCenter Server 콘솔과 루트 폴더 🗗에 나타납니다 ( 그림 95 참조 ).



그림 95. vCenter Server 콘솔

이제 Dell MUMC 가 사용 가능한 상태가 되고 vSphere Client 와 함께 완전하게 기능을 합니다. Dell MUMC 화면이 그림 96 에 나타나 있습니다. 유의할 점으로, 상단 "Dell Multi-UPS Management Console" 탭이 선택되어 있습니다.

ws	Virtualization	Add Manager or Hype
Verves       Verves       Verver Components       Vorver Components       Vorver Components       Vervet S       Events Calendar       Nodes Digrade       Settings       Ado Discovery       Actions       Valuazation       System       Log       User List	Windows 2 Windows 1	CERTINA CONTRACTOR OF THE CON
•		Name, Target or Status contains: •
	Target Status	Details Initiated by Requested St

그림 96. vSphere Client 와 Dell Multi-UPS Management Console 탭

# XenCenter 플러그인 구성

### 전제조건

유일한 전제조건으로 Dell MUMC 를 Citrix® XenCenter ™와 동일한 머신에 설치해야 합니다.

#### XenCenter 플러그인 설치 확인

- 가상화 패널에서 "XenCenter 플러그인" 박스를 선택하여 XenCenter 플러그인을 설치해야 합니다.
- XenCenter 플러그인 > 도구 > 플러그인이 나타납니다.
- 그렇지 않으면 플러그인 디렉토리 재스캔을 클릭합니다 (그림 97 참조).

Plugins	2
This dialog shows the list of Plugins in the Plugin directory.	
To enable a Plugin select its checkbox.	
Dell     MUMC     Multi-UPS Management Consol	
Details Description: <none></none>	
<u>XenCenter Plugins online</u> Re-Scan Plugin Directory	OK Cancel

그림 97. 플러그인 디렉토리(재스캔)

### XenCenter 를 통한 Dell MUMC 사용

플러그인이 설치되면 XenCenter 수준의 "Dell Multi-UPS Management Console" 이라는 이름의 탭이 나타날 수 있습니다 ( 그림 98 참조 ).



그림 98. XenCenter Dell MUMC 탭

# vCenter에서 유지보수 모드 및 vMotion 구성

#### 전제조건

모든 버추얼 머신을 파일 서버에 설치 및 구성해야 합니다.

참고 : 자세한 정보는 116페이지의 "VMware 참고사항"을 참조하십시오 .

#### 소개

VMware의 Dynamic Resource Scheduler(DRS) 애플리케이션은 IT 네트워크 내의 로드 균형을 제공하는 데 사용됩니다. 특히 DRS는 데이터 센터 로드에 올바른 리소스 용량을 이용하도록 하는 데 사용됩니다. VMware vMotion 이라고 하는 두 번째 애플리케이션은 DRS 와 조합 형태 로 사용될 때 최상의 로드 균형을 제공하도록 물리적 서버 간의 버추얼 머신 이동을 가능하게 합니다. Distributed Power Manager(DPM) 애플리케이션은 물리적 서버 활용에 대해 DRS를 확인한 후 vMotion을 사용하여 데이터 센터의 전원 효율을 극대화하는 데 도움을 주고 아이들시키기 보 다는 서버를 완전히 언로드하거나 전원을 꺼 절전을 극대화하도록 버추얼 머신을 서버로 이동 시킵니다.

Dell은 UPS가 중대한 전원 상황에 있을 때 동일한 vMotion 기능을 사용하여 중대한 전원 상 황이 발생한 서버로부터 버추얼 머신을 이동시킵니다. Dell MUMC는 이제 경보/경고를 vCenter 에 쓰기를 하여 vMotion 이 트리거되도록 합니다.

VMware는 "유지보수 모드로 서버 설정"이라는 용어를 사용하여 vMotion을 트리거합니다. 서버에서 유지보수를 수행하기 전에 데이터 센터 매니저가 서버로부터 버추얼 머신을 이동시 켜야 하기 때문에 이처럼 불립니다.

#### 유지보수 모드의 이해

독립형 호스트와 클러스터 내의 호스트 둘 모두 유지보수 모드를 지원합니다. VMware ESX/ESXi Server 3.0 이상만 독립형 호스트에서 유지보수 모드를 지원합니다.

호스트는 사용자 요청 결과에 따라서만 유지보수 모드로 들어가거나 이 모드에서 나옵니다. 클러스터에 속한 호스트가 유지보수 모드로 들어가는 경우 사용자는 전원이 차단된 버추얼 머 신을 다른 곳으로 이동시킬 수 있습니다. 이 옵션을 선택하면 클러스터 내의 버추얼 머신에 사용할 수 있는 호환되는 호스트가 있을 때 전원이 차단된 각 버추얼 머신이 다른 호스트로 마이그레이션됩니다. 유지보수 모드에 있는 동안 호스트는 버추얼 머신의 배치 또는 "전원 공급"을 허용하지 않습니다. 유지보수 모드로 들어간 호스트에서 실행 중인 버추얼 머신은 다른 호스트로 마이그레이션되거나 종료되어야 합니다 ( 수동 또는 DRS 에 의한 자동 ).

호스트에서 실행 중인 버추얼 머신이 더 이상 없으면 '유지보수 진행 중 '이라는 지정을 포 함하도록 호스트 아이콘이 변경되고 호스트의 요약 패널이 새로운 상태를 표시합니다. 버추 얼 머신의 기본 자동 모드는 호스트 (DRS 클러스터 내)에서 실행 중인 버추얼 머신이 유지보 수 모드로 들어갈 때 동작을 결정합니다.

전자동 버추얼 머신은 자동으로 마이그레이션됩니다.

부분 자동 또는 수동 버추얼 머신의 경우 추가 사용자 작업을 위한 권장사항이 생성 및 표시 됩니다.

#### vCenter에서 유지보수 모드 동작의 구성

유지보수 모드의 기능 동작을 구성하도록 당사는 여기에 간단한 구성 예를 제공하였습니다. 다음 단계에 따라 "전자동" 자동 수준으로 DRS를 활성화합니다.

- 1 vSphere 클라이언트에서 vCenter 서버를 엽니다.
- 2 클러스터 > 설정 편집 > VMware DRS 켜기를 마우스 오른쪽 버튼으로 클릭하여 선택합니다. 모두를 기본값으로 하여 다음을 클릭합니다.

참고 : 이 예에서는 이 서버를 동일 클러스터의 다른 서버로 모든 버추얼 머신을 이동하도록 선택합니 다 . 필요에 따라 다른 동작을 정의할 수도 있습니다 .

### 구성 테스트

설치를 테스트하려면 UPS에서 전원 고장 상황을 만들고 "유지보수 모드 타이머" 후 해당 ESX/ESXi 호스트가 유지보수 모드로 들어가는지 vSphere 클라이언트에서 확인합니다.

## VMware vCenter 고 가용성

고 가용성 (HA) 클러스터 기능이 활성화된 후 VMware는 하이퍼바이저가 종료될 때 자동 시작 및 종료 기능을 비활성화합니다.

Dell MUMC는 HA 모드를 특징으로 합니다.

• Dell MUMC는 전원이 다른 다양한 UPS가 모든 서버에 전원을 공급할 때 한 서버에서 다른 서버 로 계속해서 VM 을 이동시킵니다 (그림 99 참조).



#### 그림 99. HA 모드와 Dell MUMC

Dell MUMC는 전원 고장 시에도 하이퍼바이저를 계속해서 보호합니다.

자동 시작 및 종료의 비활성화로 인해 정전 시퀀스 끝에서 모든 버추얼 머신의 전원이 차단됩 니다.

전원 차단으로부터 이 VM을 보호하는 2개 솔루션이 있습니다.

- VMware ESX/ESXi 노드를 Dell MUMC에서 구성하여 VM을 종료합니다(원격 버추얼 머신 종료 설정 ).
- 최적화된 솔루션이 아니더라도 Dell MUMC를 각 VM에 설치합니다. 유의할 점으로, VM이 이동 할 때 Dell MUMC 가 여전히 동일한 UPS 전원에 연결됩니다.
- 참고: VMware HA 클러스터를 생성할 때 자동 시작 / 종료의 비활성화와 관련된 자세한 정보는 116 페이 지의 "Perl용 vSphere SDK"에 제공된 "vSphere HA 클러스터 생성"을 참조하십시오.

## SCVMM 에서 유지보수 모드 및 라이브 마이그레이션 구성

#### 유지보수 모드

Virtual Machine Manager(VMM) 2008 R2의 경우 보안 업데이트 적용 또는 물리적 호스트 컴퓨 터의 하드웨어 교체와 같이 물리적 호스트에서 유지보수 작업을 수행해야 하는 때라면 아무 때라도 버추얼 머신 호스트에서 유지보수 모드를 시작할 수 있습니다.

Windows 기반 호스트에서 유지보수 모드를 시작하는 경우 VMM 은 다음을 자동으로 수행합니 다.

- 독립형 호스트의 경우 실행 중인 모든 버추얼 머신을 저장된 상태로 둡니다.
- Windows 기반 호스트의 경우 라이브 마이그레이션 기능을 갖춘 클러스트에서 다음 가운데 하 나를 수행할 수 있습니다.
  - 실행 중인 모든 고 가용성 버추얼 머신을 클러스터의 다른 호스트로 라이브 마이그레이션하고 고 가용성이 아닌 실행 중인 버추얼 머신을 저장된 상태로 둘 수 있습니다.
  - 실행 중인 모든 버추얼 머신을 저장된 상태로 둘 수 있습니다.

#### 참고: 116페이지의 Microsoft® Hyper-V™ 참고사항을 참조하십시오.

#### 라이브 마이그레이션의 이해

라이브 마이그레이션은 장애 조치 클러스터링 기능을 Hyper-V를 실행하는 서버에 추가 및 구 성해야 하는 Windows Server 2008 R2의 Hyper-V 기능입니다. 라이브 마이그레이션을 통해 네 트워크 연결 끊어짐 또는 다운 타임 없이 장애 조치 클러스터의 한 노드에서 동일 클러스터 내의 다른 노드로 실행 중인 버추얼 머신을 투명하게 이동시킬 수 있습니다.

또한 장애 조치 클러스터링에는 클러스터 노드의 공유 스토리지가 필요합니다. 이에는 iSCSI 또는 광 채널 Storage Area Network(SAN)가 포함될 수 있습니다. 모든 버추얼 머신은 공유 스토리지 영역에 저장되며 실행 중인 버추얼 머신 상태는 여러 노드 가운데 하나에서 관리합 니다.

참고: 116 페이지의 Hyper-V 참조 링크를 참조하십시오.

#### 구성 테스트

설치를 테스트하려면 UPS에서 전원 고장 상황을 만들고 "유지보수 모드 타이머" 후 해당 Hyper-V 호스트가 유지보수 모드로 들어가는지 Microsoft System Center Virtual Machine Manager(SCVMM) 콘솔에서 확인합니다.

Hyper-V 머신은 SCVMM 을 호스트하는 머신 전에 시작해야 합니다. SCVMM 서비스의 경우 상태 를 새로 고치는 데 다소 시간이 필요합니다. 시작 시퀀스가 올바르지 않으면 Hyper-V가 유지 보수 모드에 계속 있게 됩니다.

# VMware 참고사항

### Dell 및 가상화

• http://content.dell.com/us/en/enterprise/virtualization

### VMware ESX 구성

http://www.vmware.com/support/

### vCenter Server(VMware Supervisor)

- vCenter Server 의 다운로드 및 설치와 관련된 자세한 정보는 http://www.vmware.com/products/vcenter/ 를 방문하여 주시기 바랍니다.
- Distributed Resource Scheduler 와 관련된 자세한 정보는 http://www.vmware.com/products/drs/ 를 방문하여 주시기 바랍니다.

### Perl용 vSphere SDK

- Perl 용 vSphere SDK의 다운로드 및 설치와 관련된 자세한 정보는 http://www.vmware.com/support/developer/viperltoolkit/ 를 방문하여 주시기 바랍니다.
- vSphere HA 클러스터의 생성과 관련된 자세한 정보는 http://pubs.vmware.com/vsphere-50/index.jsp?topic=%2Fcom.vmware.vsphere.avail.doc\_50%2FGUID-E90B8A4A-BAE1-4094-8D92-8C5570FE5D8C.html 을 방문하여 주시기 바랍니다.

# Microsoft Hyper-V 참고사항

### Dell 및 가상화

• Http://content.dell.com/us/en/enterprise/virtualization 을 방문하여 주시기 바랍니다.

### Microsoft TechNet Library

• Microsoft TechNet Library 와 관련된 자세한 정보는 http://technet.microsoft.com/enus/library/default.aspx 를 방문하여 주시기 바랍니다 .

### 유지보수 모드 정보

• Http://technet.microsoft.com/en-us/library/ee236481.aspx 를 방문하여 주시기 바랍니다.

### 라이브 마이그레이션 사용 요구사항

• "Hyper-V 라이브 마이그레이션 FAQ": http://technet.microsoft.com/enus/library/ff715313%28WS.10%29.aspx 를 방문하여 주시기 바랍니다.